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У ФОКУСУ

ПОШТАСРБИЈЕ–180ГОДИНА
УСЛУЖБИГРАЂАНА
Го ди ну ће обе ле жи ти мо дер ни за ци ја ин фра струк ту ре  
у ци љу стра те шког раз во ја по штан ског сер ви са. Мира Петровић уручила плакете сарадницима

ЛПЛЦ „Крагујевац”
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Ула га ња у мо дер ни за ци ју ин
фра струк ту ре – ус по ста вља

ње по штан сколо ги стич ког цен тра 
у Кра гу јев цу и на бав ка пр вих елек
трич них ау то мо би ла за фло ту По
ште Ср би је, са мо су део ак тив но сти 
пла ни ра них у овој го ди ни, а ко ји ма 
се обе ле жа ва ва жна го ди шњи ца по
сло ва ња По ште Ср би је.

Обје кат у Кра гу јев цу по се до ва ће 
ау то ма ти зо ван си стем за сор ти ра ње 
по ши ља ка и та ко до при не ти да љем 
раз во ју ау то ма ти за ци је пре ра де по
ши ља ка и стра те шког раз во ја ба зич
не де лат но сти Пред у зе ћа, с ак цен том 
на рас ту ћи сег мент па кет ских по ши
ља ка и етр го ви не. Ком плекс се на
ла зи у ин ду стриј ској зо ни у бли зи ни 
ви ше зна чај них при вред них обје ка та 
и, осим раз вој не ком по нен те за Пред
у зе ће, обје кат ће зна чај но по др жа ти 
ре ги о нал ни раз вој и пред у зет ни штво.

„У пла ну je ви ше ак тив но сти ко ји ма 
ће се уна пре ди ти по сло ва ње, по твр
ди ти ли дер ска по зи ци ја По ште и ути
ца ти на до бро бит за јед ни це, a ко ји ма 
ће се то ком чи та ве го ди не под се ћа ти 
на зна чај по штан ског си сте ма”, из ја ви
ла је Ми ра Пе тро вић, в. д. ди рек то ра 
Пред у зе ћа, при ли ком уру чи ва ња ју би
лар них пла ке та чла но ви ма по сло вод
ства. До да ла је и да је упра во то ком 
ван ред ног ста ња по ста ло ја сно ко ли ко 

је ва жно да др жа ва има јак и раз гра нат 
по штан сколо ги стич ки си стем, а во де
ћа и ва жна уло га По ште – за ла га њем 
ње них за по сле них, ко ји су по ка за ли 
из у зет ну спрем ност, ор га ни зо ва ност и 
со ли дар ност – још јед ном је по твр ђе на.

Пе тро ви ће ва је на ја ви ла да ће По
шта у сво ју фло ту по пр ви пут увр сти
ти и де сет елек трич них ау то мо би ла, 
а да је у пла ну и при ме на еко ло шких 

прес по шиљ ке у чи ју је це ну ура чу нат 
тро шак услу ге, што ће ку рир ски сер вис 
По ште Ср би је учи ни ти још при сту пач
ни јим и ефи ка сни јим. 

Про фе си о нал ним упра вља њем По
шта Ср би је је у 2019. го ди ни оства ри ла 
по слов ни до би так у из но су од 2,2 ми
ли јар де ди на ра (укуп ни при хо ди би ли 
су 25,9 ми ли јар ди ди на ра) и пру жи ла 
чак 420,4 ми ли о на услу га.

ре ше ња, за сно ва них на об но вљи вим 
из во ри ма енер ги је, јер осим што се ду
го роч но сма њу ју тро шко ви, кре и ра се 
и здра ви је окру же ње.

На ја вље на је и но ва услу га „Постекс
прес бокс”, ко ја је ко ри сни ци ма до ступ
на од 8. ју на. Реч је о ам ба ла жи за екс

На дан срп ских по шта ра, ко јим се 
обе ле жа ва по че так ра да пр ве по ште 
– 7. jун 1840. го ди не, ши ром Ср би је 
ор га ни зо ва на су при год на оку пља ња 
у част ју би ла ра цa, ко јих је ове го ди не 
би ло пре ко хи ља ду и осам сто.

Н. Б.
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У ФОКУСУ

ВЕЋЕПЛАТЕУ2020.ГОДИНИ
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По чет ком го ди не Над зор ни од
бор По ште Ср би је по све тио 

је зна чај ну па жњу раз ма тра њу го ди
шњих из ве шта ја о по сло ва њу и фи нан
сиј ских из ве шта ја, а на XXIX сед ни
ци Над зор ног од бо ра По ште Ср би је, 
одр жа ној кра јем фе бру а ра у се ди шту 
Пред у зе ћа, усво јен је Го ди шњи из ве
штај о по сло ва њу Пред у зе ћа, Го ди
шњи фи нан сиј ски из ве штај и Из ве
штај не за ви сног ре ви зо ра. 

Ве се лин ка То тић, ди рек тор ка Функ
ци је еко ном ских по сло ва и на бав ки‚ 
из ве сти ла је да је Пред у зе ће, ефи ка
сним ан га жо ва њем укуп ног про из
вод ног по тен ци ја ла, у про шлој го ди ни 
оства ри ло успе шне ре зул та те. „Пред
у зе ће је по сло ва ло у зо ни по слов ног 
до бит ка у из но су од 2.212,8 ми ли о на 
ди на ра, а у обла сти ре дов ног по сло ва
ња оства ри ло je 25,3 ми ли јар де ди на ра 
по слов них при хо да, ко ји су за 2,1 про
це нат ве ћи од пла ни ра них, а за 1,5 од
сто ве ћи у од но су на прет ход ну го ди ну. 
Укуп ни при хо ди Пред у зе ћа оства ре ни 
су у из но су од 25.896,2 ми ли о на ди на
ра, у че му по слов ни при хо ди уче ству ју 
са 97,7 од сто, фи нан сиј ски при хо ди са 
0,9 од сто и оста ли при хо ди са 1,4 про
це нта,” појаснила је Тотић.

Уче шће ре зер ви са них по штан ских 
услу га у по слов ним при хо ди ма из

ДОБАРПОСЛОВНИРЕЗУЛТАТ
НАКРАЈУГОДИНЕ

но си ло је 32,8 од сто, не ре зер ви са них 
по штан ских услу га 2,5 од сто, док је 
ко мер ци јал ни сер ви с био 47,2 од сто, 
а оста ли по слов ни при хо ди уче ство
ва ли су са 17,5 од сто. Укуп ни рас хо ди 
Пред у зе ћа из но си ли су 23.570,6 ми ли
о на ди на ра, од че га по слов ни рас хо ди 
уче ству ју са 97,9 про це на та, фи нан
сиј ски рас хо ди са 0,3 од сто и оста ли 
рас хо ди са 1,8 про це на та. На по ве ћа
ње по слов них рас хо да, ка ко је обра
зло жи ла То тић, ди рект но је ути ца ла 
ис пла та со ли дар не по мо ћи у бру то 
из но су од 452,6 ми ли о на ди на ра у ју лу 
2019. го ди не, у скла ду са чла ном 86а 
Ко лек тив ног уго во ра Јав ног пред у зе
ћа „По шта Србијe”. Укуп ни тро шко ви 
за по сле них уче ство ва ли су са 61,1 од
сто у струк ту ри по слов них рас хо да, 
док је уче шће ма те ри јал них тро шко ва 
из но си ло 22,7 од сто, не ма те ри јал них 
9,1 од сто, а уче шће амор ти за ци је и ре
зер ви са ња 7,1 од сто.

Не то до би так у 2019. го ди ни утвр
ђен је у из но су од 1.932,3 ми ли о на ди
на ра, а пру же но је укупно 420,4 ми ли
о на услу га. По шта Ср би је је, иду ћи у 
су срет са вре ме ним по тре ба ма ко ри
сни ка и мо дер ни зу ју ћи по сло ва ње, на 
рас по ла га ње ста ви ла 581 раз ли чи ту 
услу гу, а од реализованих 420,4 ми ли
о на услу га, 66,8 од сто је по штан ских 

услу га, 26,4 од сто фи нан сиј ских услу
га и 6,8 про це на та оста лих услу га, уз 
про се чан ме сеч ни обим услу га од 35 
ми ли о на ста ти стич ких је ди ни ца.

Про сеч на бру то за ра да у де цем бру 
2019. го ди не из но си ла је 63.434 ди
на ра, док је про сеч на не то за ра да из
но си ла 46.109 ди на ра. На го ди шњем 
ни воу, про сеч на за ра да по за по сле
ном (бру то и не то), би ла је 62.844 
ди на ра бру то и 45.607 ди на ра не то, 
док је са ис пла том за ра де из до би ти 
и со ли дар не по мо ћи из но си ла 73.300 
бру то и 52.280 ди на ра не то. Број за
по сле них на дан 31. де цем бар 2019. 
го ди не био је 14.877.

На сед ни ци је усво је на од лу ка о 
рас по де ли до би ти за 2019. го ди ну, 
по ко јој се до бит за 2019. го ди ну, по 
од бит ку об ра чу на тог по ре за на до
бит, у из но су од 1.932.321.686,73 ди
на ра, рас по ре ђу је од по 50 од сто 
осни ва чу – Вла ди Ре пу бли ке Ср би је 
966.160.843,37 ди на ра и 50 од сто Јав
ном пред у зе ћу „По шта Ср би је”. Из нос 
од 966.160.843,36 ди на ра за уче шће 
за по сле них у до би ти, рас по ре ђен је 
за по сле ни ма кра јем мар та, сра змер но 
вре ме ну про ве де ном на ра ду, пре ма 
чла ну 2 Анек са I Ко лек тив ног уго во
ра за Јав но пред у зе ће „По шта Ср би је”. 
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У ФОКУСУ
Пред сед ник Надзорног одбора Бо ри

ша Ша ре нац и сви чла но ви, че сти та ли 
су по сло вод ству и за по сле ни ма на при
зна њу Злат ни сер ти фи кат, додељеном 
од стра не Свет ског по штан ског са ве за.

РЕ ЗУЛ ТАТ ПР ВОГ ТРО МЕ СЕЧ ЈА
Надзорни одбор је на XXX сед ни ци, 

18. ма ја, усво јио Ин фор ма ци ју о по
сло ва њу По ште Ср би је за пе ри од ја ну
ар –ма рт 2020. го ди не, као и Из ве штај о 
сте пе ну ре а ли за ци је Про гра ма по сло
ва ња Пред у зе ћа за исти пе ри од.

Ве се лин ка То тић обавестила је 
учеснике седнице да утвр ђе ни не то 
до бит ак износи 48 ми ли о на ди на ра, 
образлажући даље да су укуп ни при
хо ди оства ре ни у ви си ни од 5.831,2 
ми ли о на ди на ра, укуп ни рас хо ди су 
били 5.675,2 ми ли о на ди на ра, док је 
по слов ни до би так из но сио 170,3 ми
ли о на ди на ра.

На сед ни ци је усво је на од лу ка о из
ме на ма и до пу ни Про гра ма по сло ва ња 
за 2020. го ди ну. Из ме не су пред ло же не 
у скла ду са зах те вом за ума ње ње рас
хо да, ко ји је Ми ни стар ство фи нан си ја 
Ре пу бли ке Ср би је упу ти ло свим ко ри
сни ци ма јав них сред ста ва 10. апри ла, а 
на до ста вље ни пред лог из ме не Про гра
ма по сло ва ња По ште Ср би је до би је на је 
са гла сност Ми ни стар ства 23. апри ла. 

„Сма ње њем трошк овa на по је ди
ним по зи ци ја ма по слов них рас хо да у 

СТЕПЕН РЕАЛИЗАЦИЈЕ ПРОГРАМА ПОСЛОВАЊА

На XXVI II сед ни ци Над зор ног од бо ра По ште Ср би је, одр жа ној 30. ја ну а ра 
у се ди шту Пред у зе ћа, усво јен је Из ве штај о сте пе ну ре а ли за ци је Про гра ма 
по сло ва ња Јав ног пред у зе ћа „По шта Ср би је”, Бе о град за 2019. го ди ну. 

Истакнуто је да је Пред у зе ће у про те клој го ди ни, без об зи ра на по те шко ће, 
а по себ но иза зва не не за ко ни тим об у ста ва ма ра да де ла за по сле них, за др жа ло 
тренд по зи тив ног по сло ва ња, уз по зи тив на кре та ња свих па ра ме та ра по слов не 
ефи ка сно сти и успе шно сти, што је по ка зао и по зи ти ван не то ре зул тат – оства
ре на не то до бит у из но су од 1,9 ми ли јар ди ди на ра, док су по слов ни при хо ди у 
2019. оства ре ни из над пла ни ра них. До брим упра вља њем тро шко ви ма и ра ци
о на ли за ци јом на свим ни во и ма, тро шко ви су све де ни на нај ма њу мо гу ћу ме ру 
и на ни во ис под пла ни ра ног, уз бла го вре ме но из ми ри ва ње свих оба ве за пре ма 
до ба вља чи ма, за по сле ни ма и др жа ви по осно ву упла ће них јав них при хо да. 

На сед ни ци је усво јен Збир ни из ве штај о по пи су имо ви не, по тра жи ва
ња и оба ве за Пред у зе ћа на дан 31. 12. 2019. го ди не. У ра ду XXVI II сед ни це 
уче ство вао је но ви члан Надзорног одбора, Вук Пе ти је вић, ма стер инж. 
грађ., име но ван ре ше њем Вла де Ре пу бли ке Ср би је од ја ну а ра 2020. го ди не. 
Ми ра Пе тро вић, в. д. ди рек то ра Пред у зе ћа, и Бо ри ша Ша ре нац, пред сед
ник Надзорног одбора, упу ти ли су му че стит ке на име но ва њу и по же ле ли 
успе шан рад у ти му. 

ви си ни од 546.532.000 ди на ра, а во де
ћи ра чу на да се не угро зи по сло ва ње 
Пред у зе ћа, уз сма ње ње ин ве сти ци ја 
за 536.435.000 ди на ра, као и по ме ра

ме ђу вре ме ну на ста лих окол но сти”, 
об ја сни ла је То тић.

Усво је ни су и кон со ли до ва ни фи нан
сиј ски из ве шта ји за 2019. го ди ну и из
ве шта ји не за ви сног ре ви зо ра. С об зи
ром на то да По шта Ср би је има уче шће 
у ка пи та лу по ве за них прав них ли ца – 
При вред ног дру штва Моб тел д. о. о., са 
100 од сто уче шћа у ка пи та лу, и Бан ке 
По штан ска ште ди о ни ца а. д. Бе о град, 
са 19,86 од сто – у оба ве зи је да са ста
вља, при ка зу је и до ста вља кон со ли до
ва не фи нан сиј ске из ве шта је. На осно ву 
фи нан сиј ских из ве шта ја за 2019.  годи
ну ма тич ног, за ви сног и при дру же ног 
прав ног ли ца, ис ка за на је не то до бит 
у из но су од 2,5 ми ли јар ди ди на ра, при 
че му су оства ре ни укуп ни при хо ди од 
26,6 ми ли јар ди ди на ра, док су укуп ни 
рас хо ди 23,7 ми ли јар ди ди на ра, а не то 
до бит 2,5 ми ли јар ди ди на ра. 

Усво јен је и План јав них на бав ки По
ште Ср би је за ову го ди ну, као и План 
на бав ки за 2020. го ди ну на ко је се За
кон о јав ним на бав ка ма не при ме њу је. 
Алек сан дра Ра бре но вић, за ме ни ца ди
рек то ра Функ ци је еко ном ских по сло
ва и на бав ки, из ве сти ла је да су ра ни

ји пла но ви ре ви ди ра ни и да укуп на 
про це ње на вред ност јав них на бав ки, 
без ПДВa, из но си 5.394.717.273 ди
на ра, од че га про це ње на вред ност 
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Александра Рабреновић

Веселинка Тотић

ње ди на ми ке ка пи тал них из да та ка, 
по стиг ну то је сма ње ње по слов них 
рас хо да за 1,08 ми ли јар ди ди на ра. 
Оче ки ва ни по слов ни при хо ди су, та
ко ђе, сма ње ни – укуп но за 396 ми
ли о на ди на ра, по ла зе ћи од свих у 
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пла ни ра них јав них на бав ки за 2020. 
го ди ну из но си 1.324.799.733 ди на ра, 

У ФОКУСУ
пла ни ра них на бав ки у овој го ди ни из
но си 333.891.963 ди на ра, без ПДВа.

Ду шан Вра нић, ди рек тор Ре ги о нал
не рад не је ди ни це „Кра гу је вац, Ја го ди на, 
Кру ше вац”, име но ван је ре ше њем Вла де 
Ре пу бли ке Ср би је од 14. ма ја за чла на 
Над зор ног од бо ра из ре да за по сле них. 
Ди рек тор ка Пе тро вић и пред сед ник Ша

ре нац че сти та ли су му на име но ва њу и 
ис ка за ли за до вољ ство што је у члан ству 
Надзорног одбора са да и пред став ник 
ор га ни за ци о не је ди ни це из ван Бе о гра да.

Пред сед ник и чла но ви Надзорног 
одбора по хва ли ли су на по ре и за ла
га ње за по сле них у По шти то ком кри
зног пе ри о да иза зва ног епи де ми јом 
бо ле сти Ковид19, а ди рек тор ка Пе
тро вић крат ко је ин фор ми са ла о за да
ци ма ко ји су ста вље ни пред Пред у зе ће 
и ме ра ма ко је је пред у зи ма ло. „Ве о ма 
сам за до вољ на ка ко смо се сна шли у 
овом пе ри о ду. Ва жно је да смо ус пе
ли да ура ди мо и све оно што је др жа ва 
тра жи ла од нас, због че га смо и осно
ва ни. По ред при о ри те та на обез бе ђи
ва њу ис пла те пен зи ја и једнократне 
помоћи, у кра ћим ро ко ви ма не го ина
че, пружили смо подршку и превозу 
ме ди цин ске и за штит не опре ме. По
сла је за По шту би ло то ком це лог нај
те жег пе ри о да и по ка за ло се по но во 
да је си стем без ко га др жа ва не мо же”, 
за кљу чи ла је Мира Пе тро вић.

Т. Ми тов ски

Вук Петијевић, Жељко Калаба, Миодраг Грдинић
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По тро ша чи у Ср би ји су и ове го ди не иза бра ли нај бо ље 
до ма ће про из во де и брен до ве, у де се тој по ре ду ак ци ји 

„Мој из бор”, ко ју тра ди ци о нал но спро во ди удру же ње „Мо ја 
Ср би ја”, са ци љем под сти ца ња раз во ја до ма ће про из вод ње и 
по бољ ша ња ква ли те та ро бе и услу га, као и под сти ца ња њи
хо ве про мо ци је. По шта Ср би је про гла ше на је за нај о ми ље ни
ји бренд у ка те го ри ји „Тран спорт”, и то тре ћи пут за ре дом.

У ју ну, на све ча ној це ре мо ни ји у са ли Скуп шти не Гра да Бе
о гра да, при зна ње је при ми ла Бо ја на Ни ко лић, ди рек тор ка 
Функ ци је услу га, ко ја je за хва ли ла у име 15.000 за по сле них 
у По шти Ср би је: „Ве ли ко је за до вољ ство до би ти ово пре сти
жно при зна ње за јед но од нај ста ри јих и нај ве ћих пред у зе ћа у 
др жа ви, ко је про сла вља свој нај зна чај ни ји ју би леј – 180 го ди
на од осни ва ња јав ног по штан ског са о бра ћа ја, а у исто вре
ме и ве ли ка од го вор ност, јер при зна ње до ла зи за хва љу ју ћи 
гла со ви ма по тро ша ча. Да смо за и ста ком па ни ја ко ја кре и ра 
услу ге по ме ри свих ко ри сни ка и да су услу ге По ште до ступ
не ши ром зе мље, још јед ном смо до ка за ли. По шта је по но во 
оправ да ла оче ки ва ња сво јих ко ри сни ка.” Ни ко лић је ис та кла 
да у при лог овом при зна њу иде и до дат ни до при нос за по сле
них у пе ри о ду ван ред ног ста ња, то ком ко јег је По шта чвр сто 
ста ја ла уз гра ђа не и др жа ву.

На гра да се до де љу је на осно ву ре зул та та ин тер нет гла са ња 
и ан ке ти ра ња ко ри сни ка на те ре ну у гра до ви ма ши ром Ср би
је, ко ји су ове го ди не спро ве де ни то ком ја ну а ра и фе бру а ра. 

„МОЈИЗБОР”ЗАПОШТУ

Вера Вида уручује признање за Пошту
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без ПДВa, а оста ло су про јек то ва не 
про це ње не вред но сти за 2021. и 2022. 
го ди ну. Укуп на про це ње на вред ност 
Пла на на бав ки на ко је се За кон не 
при ме њу је је 1.041.473.659 ди на ра, без 
ПДВа, од че га про це ње на вред ност 

Оно по че му се пре по зна је вред ност на сло ва „Мој из бор” 
је чи ње ни ца да се до де љу је до ма ћим про из во ди ма и брен
до ви ма, у кон ку рен ци ји ко ја је из го ди не у го ди ну све ја ча. 
Та ко се у 2020, за на гра де у 27 ка те го ри ја, бо ри ло око хи ља
ду до ма ћих про из во да и брен до ва.

М. Ђ.
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Услу ге ме ђу на род них тран сфе ра нов ца бе ле же раст, ка 
ко у це лом све ту та ко и у Ср би ји. Ува жа ва ју ћи гло бал

не трен до ве и смер ни це Свет ске бан ке о про ши ре њу услу га 
ме ђу на род них тран сфе ра нов ца, као и по тре бе сво јих кли је
на та, По шта Ср би је на ста вља да ра ди на уна пре ђе њу и про
ши ре њу по слов них про це са за пру жа ње ових услу га. 

Ка ко би се омо гу ћи ло пру жа ње RIA нов ча них до зна ка у 
по шта ма, ус по ста вље на је ди рект на по слов на са рад ња са 
овом ком па ни јом. У скла ду са зах те ви ма са рад ње обез бе
ђе на је ре ле вант на до ку мен та ци ја зна чај на за спро во ђе ње 
пр о це са KYC „Упо знај свог кли јен та”, а из вр ше на је и ана
ли за по слов них про це са, као и спе ци фи ка ци ја нео п ход них 
функ ци о нал но сти и раз вој апли ка тив ног ре ше ња. По штин 
тим у овом тре нут ку те сти ра апли ка тив но ре ше ње, на кон 
че га ће усле ди ти про цес сер ти фи ка ци је од стра не ком па ни
је RIA. По ње го вом за вр шет ку, оче ку је се по че так пру жа ња 
услу ге RIA нов ча них до зна ка у по шта ма. 

„Им пле мен та ци јом услу ге RIA нов ча них до зна ка, По шта 
ши ри асор ти ман услу га ме ђу на род них тран сфе ра нов ца и 
омо гу ћа ва ко ри сни ци ма да иза бе ру услу гу пре ма сво јим по
тре ба ма”, ре као је Дра го љуб Бра ко вић, за ме ник ди рек то ра 
Функ ци је услу га По ште Ср би је, до да ју ћи да овај све о бу хват ни 
про је кат под ра зу ме ва ан га жо ва ње за по сле них из ви ше раз
ли чи тих ор га ни за ци о них де ло ва Пред у зе ћа, ко ји су по ка за ли 

О КОМ ПА НИ ЈИ RIA
По пре по зна тљи во сти брен да и рас про стра ње но сти 

мре же, ком па ни ја RIA за у зи ма тре ће ме сто на све ту. 
Ви ше од 30 го ди на RIA са ве ли ким успе хом омогућава 
брз, си гу ран и по во љан на чин за сла ње и при јем нов ца 
ко ри сни ци ма ши ром све та. RIA по се ду је мре жу од пре
ко 320.000 ло ка ци ја у ви ше од 150 зе ма ља, укљу чу ју ћи и 
зе мље из ко јих сти же зна ча јан при лив нов ца у Ре пу бли
ку Ср би ју по осно ву ме ђу на род них до зна ка. 

УНАПРЕЂЕЊЕПОНУДЕ
ТРАНСФЕРАНОВЦА

У ФОКУСУ

до бар тим ски рад и ме ђу сек тор ску ко ор ди на ци ју. Бра ко вић 
је под ву као да је По шта Ср би је је ди ни по штан ски опе ра тор 
у ре ги о ну ко ји је ус по ста вио ди рект ну са рад њу са нај ве ћим 
ком па ни ја ма на свет ском тр жи шту тран сфе ра нов ца, чи ме 
по твр ђу је ли де р ску по зи ци ју и ван на ци о нал них окви ра.

Ус по ста вља њем са рад ње са RIA, По шта ће прак тич но 
пру жа ти услу ге за све три нај ве ће ком па ни је за тран сфе ре 
нов ца у све ту – We stern Union, Mo neyGram и RIA. По шта 
пру жа и услу гу сла ња и при је ма Посткеш (Post Cash) ме ђу
на род них по штан ских упут ни ца у са рад њи са ино стра ним 
по штан ским опе ра то ри ма. Посткеш услу га ве о ма је за сту
пље на у це лом ре ги о ну, а ко ри сни ци је би ра ју због ква ли те
та, бр зи не и по у зда но сти.

Д. Б./Т. М.
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Шалтери Поште спремни за пружање нове услуге
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У ФОКУСУ

Сер ти фи кат ни воа „А” (Зла то), 
нај ви шег је ран га и Свет ски по

штан ски са ве з (СПС) га до де љу је по
штан ским упра ва ма за ко је се, на осно ву 
ме то до ло ги је за сер ти фи ко ва ње упра
вља ња ква ли те том, утвр ди да по шту ју 
нај ви ше ме ђу на род не стан дар де и про
це ду ре у по штан ском са о бра ћа ју. Сер
ти фи кат ва жи три го ди не, при че му се 
ва ли да ци ја вр ши на го ди шњем ни воу, 
на осно ву ак ту ел ног учин ка и ре зул та
та. Осим злат ног, по сто је и сре бр ни и 
брон за ни ни во ква ли те та.

ПОШТАСРБИЈЕНОСИЛАЦ
ЗЛАТНОГСЕРТИФИКАТА
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„Злат ни стан дард до каз 
je кон стант ног и пре да ног 
ра да за по сле них у По шти 
Ср би је. Ово од ли ко ва ње 
Свет ског по штан ског са
ве за охра бру је да одр жи мо 
по стиг ну ти ни во ква ли
те та, као и да на ста ви мо 
да се по све ће но ба ви мо 
по бољ ша њем и уна пре ђе
њем услу га за на ше ко ри
сни ке, а да исто вре ме но, 
као зе мља осни вач Свет
ског по штан ског са ве за, 
до при но си мо уна пре ђе њу 
ква ли те та услу ге на гло бал ном ни воу, 
ра ме уз раме са нај бо љи ма”, из ја ви ла 
је Ми ра Пе тро вић, в. д. ди рек то ра По
ште Ср би је.

Про цес ко ји је прет хо дио до би ја њу 
сер ти фи ка та за по чет је још у ју ну 2018. 
го ди не, ка да је Ме ђу на род ни биро 
Свет ског по штан ског са ве за упу тио 
по зив свим овла шће ним по штан ским 
опе ра то ри ма зе ма ља чла ни ца СПСа 
за уче шће у про це су сер ти фи ка ци је за 
упра вља ње ква ли те том, као и за про це
ну на чи на на ко ји се ор га ни зу ју и оба
вља ју сви по штан ски по сло ви, а ко ји 
ујед но пред ста вља ју и осно ву за по бољ
ша ње ме ђу на род не по штан ске мре же.  

„Иде ја во ди ља Пред у зе ћа да уче
ству је у ова квом про јек ту су про ве ра 
и  по твр да ква ли те та пру жа ња услу га 
у сег мен ту ме ђу на род ног по штан ског 
са о бра ћа ја, при че му по зи ти ван ис ход 
до при но си по твр ди до бре прак се у ме

ђу на род ном сег мен ту по сло ва ња, учвр
шћу ју ћи са рад њу са по сто је ћим кори
сницимa и парт не ри ма, и да је од лич ну 
осно ву за да ље уна пре ђе ње и раз вој на 
по љу ме ђу на род них услу га и по штан
сколо ги стич ког са о бра ћа ја”, ис та кла 
је Сла ђа на То ма ше вић, ко ор ди на тор 
ти ма за сер ти фи ка ци ју По ште Ср би је. 

За уче ство ва ње у са мом про це су 
сер ти фи ка ци је, би ло је нео п ход но ис
пу ни ти упитникe ко је је кре и рао СПС, 
а ко ји су се од но си ли на си стем ор
га ни за ци је ко ју ко ри сте овла шће ни 

опе ра то ри за упра вља ње ква ли те том 
услу га, као и упит ник о опе ра тив ним 
про це ду ра ма. По шта је по зи тив но од
го во ри ла на упит ни ке и при хва ти ла 
про цес сер ти фи ка ци је. До брим ре зул
та том у овом про це су, Пред у зе ће скре
ће па жњу на озбиљ ност свог де ло ва ња 
и ра да у ме ђу на род ном по штан ском 
са о бра ћа ју, об ја шња ва ју у ти му за ду же
ном за сер ти фи ка ци ју.

Цео про цес сер ти фи ка ци је тра јао је 
ду же од го ди ну да на, а ми си ја СПСа 
спро ве де на је у сеп тем бру про шле го
ди не. На осно ву ми шље ња екс пе ра та 
СПСа, по себ но су ис так ну ти и по зи
тив но оце ње ни рад и ак тив но сти По
ште у се гмен ти ма уче шћа у ме ђу на род
ним про јек ти ма и про гра ми ма ко ји се 
од но се на упра вља ње ква ли те том, ко
ри шће ње ме ђу на род них стан дар да ISO 
9001, S42, S10, ор га ни за ци ја до ста ве на 
кућ ну адре су ши ром зе мље, по сто ја ње 
Сек то ра за ква ли тет услу га као по себ

не ор га ни за ци о не це ли не Пред у зе ћа, 
си стем ко му ни ка ци је са ко ри сни ци ма, 
као и кон ти ну и ра на и успе шна са рад ња 
са Упра вом ца ри на. 

У фе бру а ру ове го ди не, по за вр
шет ку про це са, СПС је до де лио По
шти Ср би је злат ни „А” сер ти фи кат за 
упра вља ње ква ли те том у ме ђу на род
ном по штан ском са о бра ћа ју, чи ме је 
по твр ђе но да По шта у све му ис пу ња
ва нај ви ше ме ђу на род не стан дар де 
и про пи се у оба вља њу ме ђу на род ног 
по штан ског са о бра ћа ја, од но сно, да се 

при јем, пре ра да, пре нос 
и уру че ње по штан ских 
по ши ља ка у ме ђу на род
ном по штан ском са о
бра ћа ју од ви јају стро го у 
скла ду са де фи ни са ним 
ак ти ма и по нај ви шим 
стан дар ди ма СПСа. 

Ко ле ге ко је су уче
ство ва ле у про це су сер
ти фи ка ци је, при ку пља њу 
до ку мен та ци је и кре и ра
њу пре зен та ци ја, али и у 
ко му ни ка ци ји са ми си
јом СПСa, за по сле ни су 

Функ ци је услу га – Сла ђа на То ма ше
вић, ру ко во ди лац Сек то ра за ква ли тет 
услу га, и Вла дан Ђу рић, ру ко во ди лац 
Слу жбе за ме ђу на род не про јек те и уна
пре ђе ње ква ли те та – и Мар ко Кон тић, 
во де ћи са рад ник у Слу жби за сор ти ра
ње у уну тра шњем и ме ђу на род ном са
о бра ћа ју Функ ци је по штан ске мре же, 
уз струч ну по моћ пре во ди лач ког ти ма 
Пред у зе ћа. 

Пла ни ра но је да Злат ни стан дард 
Пред у зе ћу бу де уру чен на 27. Кон гре су 
СПСа, у ав гу сту ове го ди не у Аби џа ну 
– Оба ла Сло но ва че. О то ме је овог фе
бру а ра ди рек тор ку Пе тро вић зва нич
ним пи смом оба ве стио ге не рал ни ди
рек тор СПСа Би шар Ху се ин, уз из ра зе 
за хвал но сти на до при но су ква ли те ту и 
уна пре ђи ва њу ме ђу на род ног по штан
ског са о бра ћа ја. Због пандемије Кови
да19, тај догађај је одложен.

М. Ђ.

Марко Контић, Слађана Томашевић, Владан Ђурић
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У ФОКУСУ

У фе бру а ру ове го ди не у Бер ну, 
на це ре мо ни ји то ком одр жа ва

ња Администрaтивног ве ћа Свет ског 
по штан ског са ве за, По шти Ср би је 
зва нич но је до де ље но при зна ње за 
ква ли тет и све о бу хват ност из ве шта
ва ња о ути ца ју еми си је штет них га со
ва као по сле ди це по штан ских ак тив
но сти – OSCAR, ран ги ра њем По ште 
Ср би је у ка те го ри ју бр. 1 за кам па њу 
OSCAR 2018.

По шта Ср би је у про јек ту уче ству је 
од 2017. го ди не, а кра јем про шле го
ди не при ку пи ла је и до ста ви ла по дат
ке за прет ход ну, 2018. го ди ну, ко ји су 
за уче шће у про јек ту оце ње ни нај ви
шом оце ном.

Он лајн софт вер OSCAR раз вио је 
Свет ски по штан ски са вез као апли
ка ци ју ко ја омо гу ћа ва из ра чу на ва ње 
еми си је штет них га со ва, пре све га 
угљенди ок си да и оста лих ком по нен
ти ба зи ра них на угље ни ку, као по сле
ди це по штан ске де лат но сти, ка ко би 
се иден ти фи ко ва ле ме ре за сма ње ње, 
од но сно спре ча ва ње за га ђе ња.

Про грам OSCAR има из у зе тан зна
чај, с об зи ром на то да пред ста вља 
нај са вре ме ни ју алат ку у по штан ском 
сек то ру, ко ја из ме ђу оста лог пру жа 
мо гућ ност упо ред не ана ли зе са дру
гим по штан ским опе ра то ри ма и про
це не ни воа еми си је у од но су на про сек 
за га ђе но сти у по штан ској де лат но
сти. „Као је дан од бе не фи та про гра ма 
OSCAR, до би ли смо пре ци зне па ра ме
тре за де фи ни са ње ме ра за сма ње ње 
за га ђе ња, ко ји ма кон стант но уна пре

„ОСКАР”ИДЕПОШТИСРБИЈЕ

РАН ГИ РА ЊЕ СЕР ТИ ФИ КА ТА
Сер ти фи кат OSCAR, од но сно при зна ње ка те го ри је 1, нај ви шег је ран га од 

укуп но пет ка те го ри ја си сте ма ран ги ра ња ко ри сни ка про гра ма OSCAR. До
де љу је се на осно ву ква ли те та и све о бу хват но сти из ве шта ва ња.

ђу је мо наш сек тор и де ло ва ње. Ти ме 
По шта Ср би је до при но си гра ђе њу по
зи тив ног брен да по штан ске екс пло а
та ци је на гло бал ном ни воу и ди рект но 
уче ству је у да љем на прет ку свет ског 
по штан ског сек то ра”, из ја ви ла је Ми ра 
Пе тро вић, в. д. ди рек то ра По ште Ср
би је, и до да ла да „сер ти фи кат OSCAR 

го во ри о бри зи и од го вор но сти ко ју 
По шта Ср би је по ка зу је за за шти ту 
жи вот не сре ди не, као и о кон стант
ном ра ду на по бољ ша њу кључ них пер
фор ман си кон тро ле еми си је штет них 
га со ва ко ју про из во ди на ци о нал ни по
штан ски опе ра тор”.

М. Ђ.
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У ФОКУСУ

Екс пре сно ла ко - сло ган је кам
па ње за но ву екс прес услу гу 

Постекс прес бокс, ко ју је По шта Ср
би је уве ла у асор ти ман 8. ју на, чи ме се 
под сти че да љи раст кон ку рент но сти 
По шти них екс прес услу га. 

Услу га се ре а ли зу је као ку по ви на 
брен ди ра не ти пи зи ра не постекс прес 
бокс ам ба ла же на шал те ри ма пре
ко 1.050 по шта и у постшо по ви ма, у 
чи ју це ну је ура чу на та и пошт аринa за 
пре нос по шиљ ке. За ам ба ла жу у ви ду 
ко вер та или ку ти је, до од ре ђе них ли
ми та по ма си и вред но сти, це на услу
ге је фик сна. У пр вој фа зи от по че ло се 
са ре а ли за ци јом услу ге Постекс прес 
бокс – ку ти ја, а оче ку је се ско ро уво
ђе ње и дру гог на чи на сла ња Постекс
прес бокс – ко вер та. 

Уз пре по зна тљи ву бр зи ну ку рир
ског сер ви са По ште, но ва услу га до
но си и дру ге по год но сти за ко ри

ЕКСПРЕСНОЛАКО

Ф
от

о 
П

ош
та

/З
. З

. 

Скро је на да пра ти раз вој елек трон
ске тр го ви не и но вих епо штан ских 
сер ви са, Постекс прес бокс услу га 
на ме ње на је пр вен стве но етр гов ци
ма, али и дру гим пред у зет ни ци ма, за
на тли ја ма, про из во ђа чи ма, тр жним 
цен три ма, сви ма ко ји сво је про из во
де пла си ра ју ин тер нет про да јом, по
сто је ћим ко ри сни ци ма постекс прес 
услу га и фи зич ким ли ци ма. 

Т. М.

сни ке и зна чај не уште де у вре ме ну. 
При прем не рад ње у ви ду па ко ва ња и 
уно ше ња по да та ка о по шиљ ци у мо
бил ну ан дро ид апли ка ци ју По ште, 
чи ме се кре и ра зах тев за пре да ју по
шиљ ке са оп ци ја ма пре да је у по шти 
или пре у зи ма ња на адре си, ко ри сник 
за вр ша ва пре пре да је по шиљ ке. Услед 
преузимања већ уне тих по да та ка из 
апли ка ци је, по јед но ста вљен је по сту
пак при је ма у по шта ма. Када ко ри
сник по шиљ ку шаље из поште, мо же 
je са мо предати на шал те ру, без оба
ве зе да са че ка за вр ше так при је ма, 
ко ји ћe оба ви ти по штан ски слу жбе
ник. По твр да о при је му по шиљ ке је 
елек трон ска и до ста вља се на имејл 
ко ри сни ка. По шиљ ка мо же би ти и 
от куп на, ка да се от куп ни ном озна
че ном на по шиљ ци на пла ћу је ро ба 
по ши ља о ца. Због свих ових по год
но сти, оче ки ва ња су да ће ко ри сни
ци за во ле ти но ву услу гу. 

По шта Ср би је би ла је ва жан 
парт нер Ми ни стар ству про

све те, на у ке и тех но ло шког раз во ја у 
ре а ли за ци ји за вр шног ис пи та за уче
ни ке осмог раз ре да основ них шко ла. 
Обез бе ди ла је тран спорт те сто ва за 
проб ни ис пит у ма ју и за вр шни ис пит 
у ју ну, а по сао јој је по ве рен због ак
цен та на без бед но сти тран спор та.

То ком по ла га ња ма ле ма ту ре, од 
16. до 19. ју на, те сто ви су из Бе о гра
да, од За во да за вред но ва ње ква ли
те та обра зо ва ња и вас пи та ња, тран
спор то ва ни до 33 од ре ди шна пунк та 
– школ ских упра ва ши ром зе мље, a у 
су прот ном сме ру ре ше ни те сто ви за 
сва три за вр шна ис пи та. Сви те сто
ви тран спор то ва ни су пи кап во зи ли
ма По ште, док су тран спорт не ку ти је 
до дат но обез бе ђе не си гур но сним за
твор ни ца ма. 

У исто вре ме, По шта је би ла ан га
жо ва на и на пре во зу из бор ног ма те
ри ја ла за ре пу блич ке, по кра јин ске и 
ло кал не из бо ре, што је пред ста вља

ПОШТИНТРАНСПОРТ
ПОЛОЖИО

ло до дат ни иза зов, бу ду ћи да се вре
мен ски по ду да рао са тран спор том 
те сто ва за по ла га ње ма ле ма ту ре, уз 
до дат ни за да так на пре во зу за штит
не опре ме и дез ин фек ци о них сред
ста ва за окру ге и оп шти не, на зах тев 
Ре пу блич ке из бор не ко ми си је. У ком
плек сним по сло ви ма на ор га ни за
ци ји при пре ме и из вр ше ња пре во за, 

уче ство ва ла је мре жа ко ор ди на то ра 
По ште Ср би је, из Функ ци је по штан
ске мре же и свих рад них, ре ги о нал
них рад них и под руч них је ди ни ца. 
За оба вља ње по ве ре них по сло ва По
шта је до би ла по хва ле и још јед ном 
оправ да ла ука за но по ве ре ње.

Т. М.

Поштина возила крећу на задатак Ф
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У ФОКУСУ

Про гла ше ње пан де ми је, а по том и епи де ми је Кови
да19, ути ца ло је да Предузеће при ла го ди  сво је по

сло ва ње ван ред ним усло ви ма функ ци о ни са ња. Здра вље и 
без бед ност за по сле них су на пр вом ме сту, а упра во за
хва љу ју ћи бр зим ме ра ма ко је су пред у зе те, вра та По ште 
Ср би је оста ла су отво ре на за ко ри сни ке то ком чи та вог 
тра ја ња ван ред ног ста ња.

Ра ди пра ће ња си ту а ци је и спро во ђе ња ме ра, фор ми ран је 
Ко ор ди на ци о ни тим, чи ји је за да так био да кон ти ну и ра но 
пра ти ре а ли за ци ју ме ра и уво ђе ње аде кват них по сту па ња, у 
скла ду са за ко ном и струч ним пре по ру ка ма у ци љу без бед
но сти и за шти те за по сле них. „По сту па ју ћи у све му у скла ду 
са про пи си ма и пре по ру ка ма над ле жних др жав них ор га на, 
по се бан иза зов пред ста вља ло је ускла ђи ва ње ра да Пред
у зе ћа са ди на ми ком про ме на про пи са них ме ра за шти те и 
њи хо ве при ме не у по ста вље ним окви ри ма, што је успе шно 
и оства ре но”, наводи Дра га на Бо јо вић, ди рек тор Функ ци је 
прав них по сло ва и упра вља ња не по крет но сти ма, и при том 
до да је да је Пред у зе ће то ком ван ред ног ста ња ра ди ло у кон
ти ну и те ту, без пре ки да, уз ис пу ње ње оба ве за пре ма ко ри
сни ци ма и оба вља ње по сло ва од зна ча ја за др жа ву.

Уважавајући чи ње ни цу да је у ван ред ној си ту а ци ји бит но 
са чу ва ти људ ске ре сур се и ор га ни зо ва ти без бед но окру же

БРИГАОЗАПОСЛЕНИМА
ИКОРИСНИЦИМА
НАПРВОММЕСТУ

ње, ка ко по за по сле не та ко и по ко ри сни ке, све по слов не 
ак тив но сти оба вља не су у скла ду са свим пре вен тив ним 
ме ра ма за шти те ко је је про пи са ла Вла да Ре пу бли ке Ср би је, 
над ле жни ор га ни и ин сти ту ци је. Део тих ме ра од но сио се 
на уда ља ва ње за по сле них са хро нич ним бо ле сти ма и ста
ри јих од 65 го ди на, али и мај ки де це мла ђе од 12 го ди на у 
усло ви ма пре ки да ра да шко ла и об да ни шта. „По сло да вац је 
у усло ви ма  ван ред ног ста ња ускла дио по сло ва ње та ко што 
се рад оба вљао уз при ме ну нео п ход них за штит них ме ра и 
дез ин фек ци о них сред ста ва. Омо гу ће но је одр жа ва ње свих 
по слов них са ста на ка елек трон ским пу тем, а од ло же но је 
упу ћи ва ње на слу жбе на пу то ва ња”, каже Гор да на Си мо но
вић Жив ко вић, ди рек тор Функ ци је упра вља ња ка дро ви ма 
и кор по ра тив не од го вор но сти.

ПО ДР ШКА ПАРТ НЕ РА
То ком те шких окол но сти ни је из о ста ла дра го це на 

по др шка ду го го ди шњих парт не ра По ште. Ten fo re д.о.о. 
плат на ин сти ту ци ја, до ни ра ла је 40.000 за штит них ма
ски и 30.000 за штит них ру ка ви ца за за по сле не, док је 
Tоshiba до ни ра ла сред ства за дез ин фек ци ју ру ку. По
шта Ср би је це ни при ја тељ ске и парт нер ске ге сто ве и ис
ка зу је за хвал ност ком па ни ја ма на по мо ћи и до при но су 
у за шти ти за по сле них.
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Поштари на задатку
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У ФОКУСУ
За хва љу ју ћи ја кој и ста бил ној мре жи, ко ри шће ње свих 

услу га од ви ја ло се кон ти ну и ра но, а рад но вре ме по шта при
ла го ђено је но вим окол но сти ма. У ве ли ком бро ју по слов ни
ца пружане су уни вер зал не по штан ске услу ге, ко мер ци јал
не и постекс прес услу ге, као и ис пла та пен зи ја. „У пе ри о ду 
ван ред ног ста ња пошт анскa мре жа на шла се пред мно гим 
иза зо ви ма. Сва ко днев но су пра ће не пре по ру ке над ле жних 
ор га на и ин сти ту ци ја, а при ме на на те ре ну зах те ва ла је бр зо 
ре а го ва ње и при ла го ђа ва ње. У ве ћим по шта ма рад за по сле
них ор га ни зо ван је сва ке дру ге не де ље, у слу ча је ви ма ка да 
је то би ло мо гу ће”, објашњава Је ле на Фи шћан, ди рек тор 
Функ ци је по штан ске мре же, и истиче да је рад по шта ко је 
ина че ра де у две сме не био скра ћен на јед ну сме ну, при вре
ме но су би ле за тво ре не ма ње по ште, као и по ште за тво ре
ног ти па у тр жним цен три ма, су до ви ма, по ли циј ским ста
ни ца ма, оп шти на ма, а укуп но је ра ди ло 1.388 ши ром зе мље. 
„За хва љу ју ћи про фе си о на ли зму, ен ту зи ја зму и спрем но сти 
за по сле них да у сва ком тре нут ку од го во ре на по слов не иза
зо ве, По шта Ср би је по твр ди ла је по зи ци ју ва жног чи ни о ца 
дру штва”, истиче Фи шћан.

Пре ма ин струк ци ји На род не бан ке Србијe од 24. мар
та, при вре ме ну ис пла ту пен зи ја за ли ца са на вр ше них 65 
и ви ше го ди на жи во та По шта је вр ши ла на до му. Ка ко би 
се ис пла та пен зи ја оба ви ла у нај кра ћем ро ку, По шта је 
сва ко днев но при ла го ђа ва ла сво је по слов не про це се и ка
па ци те те, вр ше ћи ис пла ту пен зи ја и у не рад ним да ни ма, 
у вре ме за бра не кре та ња и ви кен дом. Ка ко на во ди Бо ја на 
Ни ко лић, ди рек тор Функ ци је услу га, у пе ри о ду од 10. до 
12. апри ла у це ло сти је ис пла ће на мартовска пен зи ја нај
ста ри јим су гра ђа ни ма – зa три да на ис пла ће не су пен зи је 
за пре ко 180.000 ко ри сни ка ко ји новац до би ја ју на кућ ну 
адре су. Такође, уру чивана су и вред но сна пи сма по слов

них ба на ка са пензијама за исплату на до му за кли јен те 
ста ри је од 65 го ди на. Ни ко лић до да је да је ка сни је на ста
вље но и са ис пла том со ци јал них да ва ња и ме ђу на род них 
тран сфе ра нов ца пу тем јед но крат ног пу но моћ ја са мо гућ
но шћу ор га ни зо ва ња до ста ве, од но сно ис пла те у до го во
ре но вре ме.

По штин во де ћи ку рир ски сер вис Постекс прес, уз по
што ва ње свих без бед но сних про це ду ра бес кон такт не до
ста ве, још јед ном је по ка зао сво ју сна гу и до ми нант ност. 

Дезинфекција врањске поште

РПЛЦ „Београд” под заштитом
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Поштино возило на услузи



13Поштански гласник /431/ јун 2020. 

ДРУ ШТВЕ НО-ОД ГО ВОР НА ПРАК СА 
И У ВАН РЕД НОМ СТА ЊУ
По шта Ср би је, у ду ху дру штве ноод го вор ног по сло

ва ња, и у те шким вре ме ни ма на кон струк ти ван на чин 
до при но си за јед ни ци. Бри жност за вре ме шне по љо при
вред ни ке По шта Ср би је ис ка за ла је ху ма ним ге стом – 
бес плат ним ис по ру чи ва њем се ме на Ин сти ту та за ра тар
ство и по вр тар ство из Но вог Са да по љо при вред ни ци ма 
то ком про лећ не се тве, за вре ме тра ја ња ван ред ног ста ња. 

По шта је до ни ра ла вред ну ме ди цин ску опре му они ма 
ко ји су би ли из ло же ни из ван ред ним на по ри ма – ме ди цин
ским рад ни ци ма Кли нич ког цен тра Ср би је, Кли ни ке за 
пул мо ло ги ју. По шта Ср би је до ни ра ла је хи рур шки аспи ра
тор и па ци јент мо ни тор са ви ше ка нал ним ме ре њем ин ва
зив ног при ти ска. До на ци ја је ис по ру че на 21. апри ла. 

У апри лу је и за све уче ни ке осмих раз ре да ор га ни зо ва
на он лајн про ба за вр шних ис пи та од ку ће, ко ри шће њем 
ди ги тал не плат фор ме „Те сла ЕДУ”. У ци љу ре а ли за ци
је овог про јек та, По шта Ср би је обез бе ди ла је бес пла тан 
пре воз опре ме за школ ске упра ве ши ром зе мље, чи ме је 
да ла до при нос овој ак ци ји.

У ФОКУСУ
За услу гу „Да нас за су тра” са ро ком уру че ња до 19 ча
со ва на ред ног да на, вла да ло је ве ли ко ин те ре со ва ње. 
Осим то га, ку ри ри екс прес услу га бр зо и успе шно су се 
при ла го ди ли по сло ви ма по шта ра и за јед но са њи ма до
ста вља ли пен зи је нај ста ри јим су гра ђа ни ма.

Будући да је у ова квој си ту а ци ји посебно ва жна до
ступ ност и бла го вре ме на ин фор ми са ност, кре и ра на је и 
По шти на вај бер за јед ни ца и омо гу ћено бес плат но ко ри
шће ње овог ка на ла ко му ни ка ци је свим ко ри сни ци ма. У 
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Припреме за рејон

УСЛУ ГЕ И МРЕ ЖА БЕЗ ПРЕ КИ ДА
По шта је на сво јим шал те ри ма вр ши ла и ис пла ту пен

зијa на осно ву јед но крат них овла шће ња, за пен зи о не ре 
ко ји пен зи ју при ма ју пре ко те ку ћих ра чу на код Бан ке 
По штан ска ште ди о ни ца. По сла је би ло и што се од го во
ра на зах те ве оста лих по слов них ба на ка ти че, на ис пла
ти пен зи ја њи хо вим кли јен ти ма. У пе ри о ду од 26. мар
та, ка да су бан ке от по че ле от пре му вред но сних пи са ма, 
па до 13. ма ја, при мље на су 126.684 вред но сна пи сма за 
ис пла те дру гог де ла фе бру ар ске пен зи је, це ле мар тов
ске, као и це ле пен зи је за април. Са мо то ком апри ла, 
при мље но је пре ко 72.000 вред но сних пи са ма. 

У да ни ма ис пла те пен зи ја, на до ста ви је био ан га жо
ван мак си ма лан број рас по ло жи вих за по сле них – њих 
чак 3.347 у пе так 10. апри ла, пр вог да на ис пла те це ле 
мар тов ске пен зи је и јед но крат не нов ча не по мо ћи Вла де 
Ре пу бли ке Ср би је. 

По шта је из вр ши ла и ди стри бу ци ју за штит не опре ме и 
ре спи ра то ра до 280 бол ни ца, при че му су По шти на во зи
ла пре шла го то во 34.000 ки ло ме та ра. 
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Осмех испод маске

де лу сер ви сних ин фор ма ци ја на сај ту Пред у зе ћа, као и на 
Феј сбук стра ни ци, обезбеђена је ре дов на ко му ни ка ци ја са 
ко ри сни ци ма услуга Поште Србије.

Да је По шта си гу ран осло нац и не по ко ле бљи во на услу зи 
свим гра ђа ни ма и у те шким вре ме ни ма, још јед ном је до ка
за но ан га жо ва њем и по др шком свих за по сле них у Пред у
зе ћу. Би ло на те ре ну или на шал те ру, у сва ко днев ном кон
так ту са ко ри сни ци ма – по шта ри, до ста вља чи, шал тер ски 
рад ни ци, као и дру ги по штан ски рад ни ци, по твр ди ли су 
још јед ном сна гу и ста бил ност По ште Ср би је.

По штан ска мре жа још јед ном је по слу жи ла као по у здан 
парт нер и сер вис др жа ви за нео д ло жне и ва жне по сло ве. 
По шта је из вр ши ла ди стри бу ци ју за штит не и ме ди цин ске 
опре ме до бол ни ца ши ром Ср би је, ста вља ју ћи сво је пре рад
не и тран спорт не ка па ци те те на рас по ла га ње у тре ну ци ма 
ка да је на брз и ефи ка сан на чин би ло по треб но снаб де ти 
здрав стве не си сте ме.

М. Ђурђевић



Поштански гласник /431/ јун 2020. 14

ПОШТАНСКАСЛАВА–РАДНО

ПОШТАСЕПРИДРУЖИЛА
ОБЕЛЕЖАВАЊУДАНАПОБЕДЕ

ДОГАЂАЈИ

Подсећању на славну победу 
Србије и савезника – чланица 

антифашистичке коалиције у Другом 
светском рату, као и на огромне жртве 
које су у тој борби пале за ослобођење 
отаџбине, Пошта Србије допринела 
је издавањем пригодних поштанских 
марака. Издање „75 година од победе 
над фашизмом, 9. мај – Дан победе 
(1945–2020)”, приређено у сарадњи са 
Министарством за рад, запошљавање, 
борачка и социјална питања, на 
иницијативу председника Републике 
Србије Александра Вучића, пуштено 
је у оптицај на Дан победе, 9. маја.

По шта Ср би је обе ле жи ла је кр сну 
сла ву – Бла го ве сти, 7. апри ла, 

рад но, у усло ви ма ван ред ног ста ња. 

Ми ра Пе тро вић, в. д. ди рек то ра 
Пред у зе ћа, упу ти ла је по во дом сла ве 
По ште при год ну че стит ку за по сле
ни ма, ис та кав ши ху ма ни и по ве зу ју ћи 
аспект по штан ске де лат но сти. 

„Да нас су Бла го ве сти – по штан ска 
сла ва. У ду ху све то са вља, осе ћа ју ћи пу        ну 
од го вор ност, пра зник обе ле жа ва мо рад
но и по ма жу ћи дру ги ма”, по ру чи ла је 
ди рек тор ка Пе тро вић. 

T. M.

Пригодна марка посвећена је про
слави Дана победе над фашизмом, а 
у централном делу табака налази се 
вињета са мотивом Бесмртнoг пукa, 
марша у којем потомци бораца носе 
фотографије предака, учесника Другог 
светског рата, као знак захвалности и 
сећања на бесмртне хероје пале у бор
би против фашизма, а који је први пут 
одржан у руском граду Тјумену 2007. 
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У част Дана победе

године под слоганом „Парада побед
ника”. Од прошле године Бесмртни пук 
државни је догађај у Србији, којим се 
обележава Дан победе 9. мај.

Такође, фасаду Главне поште у Бео
граду на Дан победе красилo је црвено 
декоративно осветљење, у част 9. маја и 
великог јубилеја – 75 година од победе 
над фашизмом.

T. M.

Икона Благовести
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ДОГАЂАЈИ

СЕИЗМОГРАФДУШЕНА
ПОШТАНСКИММАРКАМА
По шта Ср би је пу сти ла је у оп ти цај при год но из да ње по

штан ских ма ра ка „Зна ме ни те срп ске лич но сти”, мар
ку по све ће ну Мом чи лу Мо ми Ка по ру, ис так ну том сли ка ру, 
књи жев ни ку и но ви на ру. Под кро вом ПТТ му зе ја по чет ком 
мар та одр жа на је про мо ци ја ове ма р ке.

„Де ло ва ло је да је је дан од нас, вр ло јед но ста ван, шар
ман тан, ду хо вит. Ка пор је био из у зет но нео би чан. Тра ди
ци о на лан, али и мо де ран. Са вр шен слу ша лац, цр тач и сли
кар. Мар ке са де ли ма Мо ме Ка по ра оста ће да све до че да 
је Мо мо Ка пор на још је дан на чин осво јио свет”, ре чи су 
Ми ре Пе тро вић, в. д. ди рек то ра По ште Ср би је, са про мо
ци је по штан ских ма ра ка у част ве ли ког ства ра о ца.

При год ним из да њем по штан ских ма ра ка По шта Ср би је 
је Мо му Ка по ра свр ста ла ме ђу зна ме ни те лич но сти и дру
ге срп ске ве ли ка не. „Ка пор се на шао у нај бо љем дру штву, 
ме ђу нај по зна ти јим лич но сти ма Ср би је”, ис та кла је Љи
ља на Ка пор, обра ћа ју ћи се на про мо ци ји, и том при ли ком 
из ра зи ла ве ли ку за хвал ност По шти Ср би је.

СВЕ СТРА НИ УМЕТ НИК
Мом чи ло Мо мо Ка пор ро ђен је 1937. го ди не у Са

ра је ву. Ди пло ми рао је на бе о град ској Ака де ми ји ли
ков них умет но сти, а књи жев но шћу по чи ње да се ба ви 
по чет ком ше зде се тих го ди на про шлог ве ка. Об ја вио 
је ви ше од пе де сет ро ма на, крат ких при ча, пу то пи са и 
умет нич ких мо но гра фи ја, као и ве ли ки број де ла ко ја су 
из во ђе на у по зо ри шти ма, на ра ди ју и те ле ви зи ји. Сам је 
илу стро вао сво је књи ге, а сво ја сли кар ска де ла из ла гао 
је у га ле ри ја ма и му зе ји ма ши ром све та. Био је ре до ван 
члан Ака де ми је на у ка и умет но сти Ре пу бли ке Срп ске.
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Детаљ са промоције

Рада Ђуричин

Мира Петровић и Љиљана Капор

За хва љу ју ћи мај стор ству у вла да њу крат ким ли те
рар ним фор ма ма, кри ти ча ри и те о ре ти ча ри књи жев
но сти сма тра ју Мо му Ка по ра ро до на чел ни ком „џинс
про зе”, а кре а тор је и мно го број них ро ма на. „Бе о град 
је сву да где је је ди ни ца за ме ре ње сти ла – шарм”, од ло

мак је из пред ста ве „Ха ло Бе о град”, ко ји је из ве ла Ка
по ро ва дру га ри ца још из сту дент ских да на, глу ми ца 
Ра да Ђу ри чин. Да је баш та кав и Мо ма био, чуло се и 

међу окупљенима у ПТТ музеју – ду хо вит и љу ба зан, 
он је шар ми рао, за во дио и осва јао љу де, ши рио ве дри ну, 
ле по ту, то пли ну, љу бав...

Ово фи ла те ли стич ко из да ње кре и ра но је с по себ ном па
жњом, а за мо ти ве има на да ле ко по зна те цр те же Моме Ка
по ра: „Ау то пор трет”, „Пор трет Ли ки”, „Бе о град на ше ши ру” 
и „Де вој ка са ру жом”. Ра до ви успе шно ре пре зен ту ју лир ски 
цр тач ки стил ко ји је не го вао и кра си их пре по зна тљи ва 
„Мо ми на ли ни ја”, ко ју је на зи вао – се и змо граф ду ше. 

М. Ђ.



Стручни скуп који је одржан у октобру на Златибору 
окупЈовановић, директор Функције поштанске мреже, 

о очекиваним ефектима радионице. 

М. Ђурђевић

ПОШТА
КРОЗ
ЕПОХЕ
Пошта Србије пуних 180 
година представља стуб 
комуникација у друштву  
и симбол повезаности 
међу људима.

XIX ВЕК – ОД МЕН ЗУ ЛА НА  
ДО ПР ВИХ ПО ШТА,  
ТЕ ЛЕ ФО НА И СВЕТ СКОГ  
ПО ШТАН СКОГ СА ВЕ ЗА

Пр ва по шта у Ср би ји отво ре на је 
7. ју на 1840. го ди не у Бе о гра ду, 

чи ме је зва нич но от по чео јав ни по
штан ски са о бра ћај. То је зна чи ло да је 
у по шти сва ки гра ђа нин мо гао да пре
да пи смо, а да је по шта би ла ду жна да 
пи смо пре не се до при ма о ца. Мре жа 
обје ка та и људ ства за пре нос пи са ма 
за др жав не по тре бе, по сто ја ла је на 
овим про сто ри ма још од Ста рог ве ка, 
а у вре ме Ту ра ка ор га ни зо ва на је као 
мре жа мен зу ла на – ста ни ца за про ме
ну ко ња и од мор гла сни ка.

 Устав Кне же ви не Ср би је из 1835. 
го ди не, уда рио је те ме ље мо дер ној 
срп ској др жа ви, али и ор га ни за ци ји 
по штан ске слу жбе. Као део ду жно сти 
По пе читељ ства вну тре них де ла на
зна че но је „за ве сти и уре ди ти по ште 
и упра вља ти њи ма”. Ка сни јим ак ти ма, 
пре све га „Устро је ни јем по штан ског 
за ве де ни ја” из 1843. и „За ко ном о по
шта ма” из 1866. го ди не, де таљ ни је су 
утвр ђе ни на чи ни оба вља ња по штан
ског са о бра ћа ја.

По штан ском мре жом нај пре су по
ве за на сва ва жни ја на се ља у Ср би ји, а 
1866. го ди не, са по бољ ша њем ста ња 
пу те ва, по чи њу да се ко ри сте дво ко
ли це за пре воз по ши ља ка и ко чи је за 
пре воз пут ни ка. Пр ви по штан ски ва
гон при кљу чен је 1884. го ди не ком по
зи ци ји на ре ла ци ји Бе о град –Ниш, што 
пред ста вља по че так пре но са по ште 
же ле зни цом. 

По че так дру ге по ло ви не XIX ве ка 
ве зу је се за ус по ста вља ње те ле граф
ског са о бра ћа ја. Ср би ја je уби ра ла 
зна чај ну сво ту од ме ђу на род них тран
зит них так си на те ле гра ме ко ји су пре
ко Ср би је, као нај кра ћег пу та, ишли из 
за пад не Евро пе пре ма Бли ском ис
то ку и Ин ди ји. Упо тре ба те ле гра фа 
би ла је огро ман на пре дак, с об зи ром 
на то да је љу ди ма пр ви пут омо гу ће но 
да ко му ни ци ра ју на ве ћој раз да љи ни, 
огра ни че ној је ди но ду жи ном ка бла.

Због свог ге о граф ског по ло жа ја и 
ква ли те та по штан ских услу га, Ср би ја 
је 1874. го ди не би ла је дан од осни ва
ча Свет ског по штан ског са ве за, иа ко 
још увек ни је би ла у пот пу но сти са
мо стал на др жа ва. 
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Пр ву те ле фон ску ли ни ју ус по ста
вио је 1883. го ди не Пан та Ми хај ло вић, 
из град њом ли ни је дуж Та ков ске ули це 
у Бе о гра ду, од ка фа не „Три ли ста ду
ва на” до ин жи ње риј ске ка сар не на Па
ли лу ли, али је због не до стат ка ин те ре
со ва ња пр ва те ле фон ска мре жа, пре ко 
ко је су би ле по ве за не др жав не ин сти
ту ци је, про ра ди ла тек 1888. го ди не. 
Јав ни те ле фон ски са о бра ћај за по чео 
је је да на ест го ди на ка сни је и ши рио 
се упо ре до са при ја вљи ва њем но вих 
прет плат ни ка. У но ву згра ду те ле фон
ске цен тра ле се од 1910. мон ти ра но ва 
ин дук тор ска, а ка сни је и ау то мат ска 
те ле фон ска цен тра ла.

Од отва ра ња пр вих по шта и те ле
граф ских ста ни ца, по штан ски и те ле
граф ски слу жбе ни ци увек су ра ди ли 
у ко рист др жа ве и на ро да. Та ко је и 
у нај те жим вре ме ни ма за на шу отаџ
би ну, то ком ра то ва (срп скотур ски 
ра то ви, Срп скобу гар ски рат, Бал кан
ски ра то ви, Пр ви свет ски рат), њи хов 
рад био зна ча јан и за вој ску и за ста
нов ни штво, пре све га због пра вил ног 
функ ци о ни са ња вој них ин сти ту ци ја 
на фрон ту и у по за ди ни, а за тим и због 
одр жа ва ња ве зе из ме ђу ра ста вље них 
чла но ва по ро ди ца.

XX ВЕК – СА ВРЕ МЕ НА ПО ШТА  
И ТЕ ЛЕ КО МУ НИ КА ЦИ ЈЕ

По за вр шет ку Пр вог свет ског ра та, 
це ло куп ним ПТТ са о бра ћа јем упра
вља ло је Ми ни стар ство по шта, те ле
гра фа и те ле фо на Кра ље ви не СХС, 
ко је је озбиљ но при сту пи ло за кон ској 
ре гу ла ти ви, јер је до бро ор га ни зо ва на 
ПТТ мре жа би ла нео п ход на тек фор
ми ра ној др жа ви. Убр за ним тем пом 
об на вља ни су по ру ше ни ПТТ објек
ти и ус по ста вља не те ле граф скоте ле
фон ске ли ни је. 

Из ме ђу два свет ска ра та, др жа ва је 
по ди за ла јав не објек те рас ко шних фа
са да, ко ји ма су ис ти ца не сна га и др
жав ност Кра ље ви не. Из град ња згра да 
за ПТТ стру ку по ве ре на је нај ве ћим 
име ни ма ар хи тек ту ре и гра ђе ви нар
ства, па су та ко на ста ла на мен ски зи
да на зда ња ко ја су, не са мо олак ша ла 
рад и раз вој де лат но сти у окви ри ма 
свет ских до стиг ну ћа, већ и да нас при
па да ју кул тур ној ба шти ни Ср би је. Не ка 
од њих су: згра да те ле фон ске цен тра ле 
у Ко сов ској 47, Ми ни стар ства по шта 
на углу ули ца Пал мо ти ће ве и Мај ке Је
вро си ме, у ко ју је од мах по за вр шет ку 
сме штен По штан скоте ле граф скоте
ле фон ски му зеј, осно ван 1923. го ди не, 
као и згра да Па ла те По штан ске ште ди
о ни це, Глав не по ште и Глав ног те ле гра
фа – да нас Глав на по шта у Бе о гра ду.

По че ци ра диоте ле гра фи је и ра
диоди фу зи је у Ср би ји и све ту обе ле
жи ли су пр ве три де це ни је XX ве ка. 
Ве ли ки обра зов ни и про па ганд ни по
тен ци јал бе жич ног пре но са по ру ка, 
уви де ле су све др жа ве, по себ но то ком 
Пр вог свет ског ра та. 

Срп ска вој ска је ра диоста ни це ко
ри сти ла у Пр вом свет ском ра ту, а по 

ње го вом за вр шет ку је од Фран цу за 
до би ла ста ни цу за по тре бе ми ров них 
пре го во ра. Пре ко ове ста ни це је ка
сни је Ми ни стар ство по шта и те ле гра
фа ус по ста ви ло са о бра ћај са Фран цу
ском, Ве ли ком Бри та ни јом, Ита ли јом 
и Бу гар ском.

Фран цу ска ком па ни ја „Те ле гра фи ја 
без жи ца” до би ла је кон це си ју у обла
сти ра диоса о бра ћа ја и до 1924. го ди не 
пу сти ла у рад Глав ни ра диоте ле граф 
Бе о гра д–Ра ко ви ца –Вра чар. Кон це си
о нар је био ду жан да омо гу ћи и еми
то ва ње ра диопро гра ма. По што је 19. 
сеп тем бра 1924. го ди не из сту ди ја у 
Кнез Ми ха и ло вој успе шно еми то ван 
пр ви проб ни кон церт, Ми ни стар ство 
по шта и те ле гра фа одо бри ло је да се 
од 1. ок то бра 1924. го ди не еми ту је ре
до ван ра диопро грам.

По за вр шет ку Дру гог свет ског ра та, 
Ге не рал ним пла ном раз во ја по штан
ске, те ле граф ске и те ле фон ске мре же 
Ју го сла ви је из 1960. го ди не, утвр ђе ни 
су на чини ор га ни за ци је мре же, по
штан ски цен три, вр сте и на чи ни тран
спор та по ши ља ка. 

Го ди не 1973. пу ште на је у рад пр ва 
ју го сло вен ска ме ђу на род на ау то
мат ска те ле фон ска цен тра ла, док је 
Зе маљ ска са те лит ска ста ни ца „Ју го
сла ви ја I” од 1974. го ди не омо гу ћи ла 
ау то мат ски те ле фон ски са о бра ћај са 
зе мља ма се вер не Аме ри ке.

По шта је има ла зна чај ну уло гу у омо
гу ћа ва њу пре но са про гра ма Ра диоте
ле ви зи је Бе о град, јер је у то ку из град
ње но вих ре леј них ве за, на ба вљен 
ра диока нал за пре нос те ле ви зиј ског 
сиг на ла. Eкспериментално еми то ва ње 
про гра ма Те ле ви зи је Бе о град по че ло 
је 1958. го ди не из сту ди ја на но во са
гра ђе ном Бе о град ском сај му.

Сре ди ном ше зде се тих го ди на, уве
де не су ма ши не за рад на шал те ри ма 
и у свим фа за ма тех но ло шког про це
са пре ра де по ши ља ка, а да љи раз вој 
услу га осла њао се на ау то ма ти за ци ју и 
при ме ну ра чу нар ских си сте ма. 
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ПРОМОЦИЈА
НО ВО ДО БА

У освит XXI ве ка, струч ња ци По
ште раз ви ли су мре жу за при ступ 
ин тер не ту и 1998. го ди не осно ва ли 
ПТТ Ср би ја Нет. ПТТ Нет и Ка блов
скоди стри бу тив ни си стем (КДС) 
ин те гри са ни су 2013. го ди не у је
дин ствен по слов ни си стем – По шта 
НЕТ, ко ји да нас пру жа услу ге ин тер
не та и ди ги тал не те ле ви зи је. 

У но ви јој исто ри ји зна чај на је 2002. 
го ди на, ка да је уве де на Постекс прес 
услу га, док је сла ње бр зе по ште у ино
стран ство омо гу ће но 2009. го ди не 
ЕМС услу гом.

Ту су пре све га при зна ње „Мој из
бор” за оми ље ни до ма ћи бренд у ка
те го ри ји тран спор та за 2015, 2018, 
2019. и 2020. го ди ну, на осно ву гла со
ва по тро ша ча, као и Best Buy Award 
у 2017. и 2019. го ди ни, за нај бо љи 
од нос це не и ква ли те та у ка те го ри
ји услу га екс прес до ста ве, та ко ђе по 
ми шље њу по тро ша ча и ис тра жи ва њу 
Ме ђу на род не асо ци ја ци је за сер ти
фи ка ци ју.

У го ди ни ве ли ког ју би ле ја, на 
ши ром отво ре ној књи зи на ци о нал
не по штан ске исто ри је ис пи су је се 
ново по гла вље ис пу ње но но вим на
чи ни ма по ве зи ва ња и ино ва ци ја ма у 
слу жби по ве ћа ња до ступ но сти, очу
ва ња при род них ре сур са и до бро би
ти за јед ни це.

Раз ли чи тим ти по ви ма во зи ла за 
све вр сте по ши ља ка и те ре на, по ди
же мо ква ли тет услу ге и без бед ност 
за по сле них, док со лар ни па не ли на 
кро во ви ма на мен ских обје ка та тре
ба да до при не су сма ње њу утро шка 
елек трич не енер ги је. 

Уз се ћа ње на про шла до стиг ну ћа, 
која нам по ма жу да утвр ди мо сме р
ни це бу дућ но сти, исто ри ја по штан
ског са о бра ћа ја на ста вља да пра ти 
мо дер не тех но ло ги је, а По шта по
твр ђу је сво ју уло гу и ли дер ску по
зи ци ју на тр жи шту и у пи та њи ма од 
из у зет ног дру штве ног зна ча ја.

М. Лучић

У скло пу про јек та мо дер ни за ци
је ин фра струк ту ре и при пре ма за 
раз вој но вих ло ги стич ких сер ви са, 
2014. го ди не за вр ше на је из град ња и 
ре кон струк ци ја глав них по штан ских 
цен та ра за ау то ма ти зо ва ну пре ра ду 
по ши ља ка у Бе о гра ду, Ни шу и Но вом 
Са ду. Ови цен три ср це су по штан ског 
си сте ма и са мо из Бе о гра да, нај ве ћег 
сор тир ног чво ри шта на Бал ка ну, днев
но се ка зе мљи и ино стран ству усме ри 
пре ко 600.000 пи са ма и 40.000 екс прес 
и па кет ских по ши ља ка.

Као при пад ни ци но вог чи нов нич  
ког сло ја, по шта ри и те ле гра фи сти, 
чи ји је рад био не за ме њив у функ ци

о ни са њу др жа ве, зна чај но су об ли ко
ва ли и дру штво. Од пр вих стру ков них 
удру же ња за штед њу и по ма га ње и 
до бро твор них те ле фон ских кон це ра
та, По шта не гу је тра ди ци ју де ље ња са 
они ма ко ји ма је по моћ нај по треб ни ја. 
По след њу де це ни ју обе ле жи ло је си
стем ско и све стра но ула га ње у дру
штве ноод го вор не про јек те. Не ки од 
њих су на град ни кон курс „Пи ши Де да 
Мра зу” и деч ја ра ди о ни ца „По штан
ски са тић”, као под сти цаји кул ту ри 
пи са ња и ко му ни ка ци ји нај мла ђих, те 
дугогодишњa по др шка ма ни фе ста ци ји 
„Ко лек тив но вен ча ње”, али и кул тур
ноумет нич кој про дук ци ји у обла сти
ма књи жев ног ства ра ла штва, сцен ске 
умет но сти, фил ма и ТВ про дук ци је. 

И ту ни је крај, јер По шта же ли да 
буде бли зу сву да и сви ма. У ци љу по
ве ћа ња до ступ но сти услу га у уда ље
ним и те же до ступ ним под руч ји ма, 
ак ци јом „52 по ште за 52 не де ље” са мо 
је то ком 2016. го ди не ба рем јед ним 
шал те ром опре мље но пре ко 50 се ла.

Због ви со ког ква ли те та ин фра
струк ту ре и ин фор ма ци о ноко му ни
ка ци о не мре же, По шта је увек би ла 
си гу ран осло нац гра ђа ни ма и др жа ви, 
и за ви ше од јед не де це ни је ло ги стич
ки и ин фор ма тич ки је по др жа ла број
не про јек те Вла де Ре пу бли ке Ср би је 
и др жав них ин сти ту ци ја. Та ко је на 
при мер, у скло пу кам па ње су зби ја ња 
си ве еко но ми је, ло ги стич ки по др жа ла 
на град ну игру „Узми ра чун и по бе ди”, 
због че га јој је од стра не Вла де и На ци
о нал не али јан се за ло кал ни еко ном ски 
раз вој до де ље на пла ке та „Фер ком па
ни ја” за 2018. го ди ну. 

Дру ге на гра де и при зна ња не дво
сми сле но по твр ђу ју да ко ри сни ци у 
по след њих не ко ли ко го ди на По шту 
пре по зна ју и као из у зет ног тр жи
шног игра ча. 
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Ко ми си ја за из бор нај бо љих рад ни ка у обла сти по
штан ског са о бра ћа ја По ште Ср би је, про гла си ла је 

нај бо ље рад ни ке у свим ка те го ри ја ма за пр во и дру го тро
ме сеч је 2020. године. 

На пред лог ди рек то ра ор га ни за ци о них де ло ва Пред у зе ћа, 
утвр див ши да су ис пу ње ни по ста вље ни кри те ри ју ми, Ко ми
си ја је за нај бо ље по шта ре у дру гом квар та лу ода бра ла Са шу 
Јо ни ћа, РЈ „Ниш” (18106 Ниш), Дра гу ти на Шолићa, ПЈ „Сом
бор” (25260 Апа тин), Миркa Госпавићa, ПЈ „Ча чак” (32103 Ча
чак 3) и Дра га на Трај ко ви ћа, ПЈ „По жа ре вац” (12000 По жа ре
вац 1), док су за пр ви квар тал ово ла ска во при зна ње по не ли 
Здрав ко Ку љић, РЈ „Бе о град ски ве нац” (11260 Ум ка), Зо ран 
Ог ња но вић, РЈ „Но ви Сад” (21101 Но ви Сад), Ми лан Да ној
лић, ПЈ „Срем ска Ми тро ви ца” (22000 Срем ска Ми тро ви ца) и 
Јо ви ца Сто ја но вић, РРЈ „Вра ње, Ле ско вац, Про ку пље, Пи рот” 
(17530 Сур ду ли ца).

НАЈБОЉИРАДНИЦИ
УПРВИХШЕСТМЕСЕЦИ
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За нај бо ље шал тер ске рад ни ке II квар та ла про гла ше не су 
Ан дре ја Луп ши на Ди ми три је вић, РЈ „Бе о град цен тар” (11112 
Бе о град 19), Да рин ка Сто ја нов, ПЈ „Зре ња нин” (23109 Зре
ња нин), Бран ка Са ва но вић, ПЈ „Срем ска Ми тро ви ца” (22000 
Срем ска Ми тро ви ца) и Љу би ца Лу кић, ПЈ „Ва ље во” (14253 
Осе чи на), док су исто при зна ње за I тро ме сеч је до би ли Све
тла на Га јић, РЈ „Зе мун” (11176 Бе о град 52), Та маш Ба лаж, 
РРЈ „Су бо ти ца, Зре ња нин, Сом бор, Ки кин да” (24321 Ма ли 
Иђош), Мла ден Вуч ко вић, РРЈ „Кра ље во, Ча чак” (36310 Сје
ни ца) и Сне жа на Пу ље цо вић, ПЈ „За је чар” (19300 Не го тин).

Нај бо љи до ста вљач/во зач II квар та ла је Зо ран Ку зма но
вић, РЈ „РПЛЦ Бе о град”, из Слу жбе за по штан ску мре жу, а 
за I квар тал та ти ту ла је при па ла То пли ци Сте ва но ви ћу, РЈ 
„Ниш” (40200 ГПЦ Ниш).

За нај бо љег кон тро ло ра/бла гај ни ка у I квар та лу про гла
шен је Мир ко Ба бић, РЈ „РПЛЦ Бе о град”, из Слу жбе за ме
ђу на род ни са о бра ћај, а за II квар тал то при зна ње је добила 
Дра ги ња Ћу јић, РЈ„Зе мун” (11182 Бе о град 81).

Као нај бо љи управ ни ци по шта то ком пр ва три ме се ца у 
2020. го ди ни ис та кли су се Го ран Здрав ко вић, РЈ „Бе о град 
цен тар” (11010 Бе о град 48), Ка та ри на Лу гић, РРЈ „Ужи це, 
Ша бац, Ва ље во” (31102 Ужи це), док су за пе ри од април –јун 
по бед ни ци би ли Ми лош Ди ми три је вић, РЈ „Бе о град ски ве
нац” (11090 Бе о град 75) и Мир ја на Ман дић, РЈ „Но ви Сад” 
(21137 Но ви Сад).

Нај бо љи рад ник у обла сти пре ра де по штан ских по ши ља
ка за пр во тро ме сеч је те ку ће го ди не је Дра ган Ра до ва но вић, 
РРЈ „Кра гу је вац, Ја го ди на, Кру ше вац” (34000 Кра гу је вац). У 
дру гом квар та лу нај бо љи је Ра до ван Гру јић, ПЈ „Кру ше вац” 
(37000 Кру ше вац 1).

Нај бо љи рад ни ци оба квар та ла на гра ђе ни су ди пло ма ма 
и нов ча ним на гра да ма у ви си ни јед не про сеч не не то за ра де 
ис пла ће не у Пред у зе ћу за ме сец ко ји прет хо ди ме се цу у ко ме 
се вр ши ис пла та.

Т. М.

Светлана Гајић, шалтерски радник поште 11176 Београд
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Драган Радовановић, радник прераде 34000 Крагујевац 
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По штан ски рад ни ци, као и увек  
на услу зи гра ђа ни ма и др жа

ви, од го во ри ли су по зи ву то ком ван
ред ног ста ња ко је је про гла ше но 15. 
мар та. По шта ри, шал тер ски рад ни ци, 
рад ни ци у пре ра ди, во за чи и до ста
вља чи, ме на џе ри и дру ги за по сле ни, 
на сво јим рад ним ме сти ма ис тра ја ва
ли су у на по ри ма да обез бе де кон ти
ну и тет у пру жа њу услу га у ат мос фе
ри сма ње ног бро ја из вр ши ла ца због 
за шти те здра вља и жи во та рад ни ка. 
Са пу ним пра вом мо же се ре ћи да су 
по штан ски рад ни ци још јед ном успе
шно од го во ри ли иза зо ви ма у функ
ци о ни са њу по штан ске де лат но сти, 
али и ван ред ним за да ци ма ко је им је 
по ве ри ла др жа ва, у пру жа њу по др
шке це ло куп ном дру штву.

На те ре ну и на шал те ру, ме ђу љу ди
ма, опре мље ни за штит ном опре мом, 
од го вор но шти те ћи се бе и дру ге, сва
ко днев но, у да не пра зни ка и ви кен да, 
у вре ме за бра не кре та ња, по шта ри и 
шал тер ски рад ни ци оба вља ли су по
сао ис пла те пен зи ја нај о се тљи ви јем 
де лу по пу ла ци је, не по ко ле бљи во, без 
об зи ра на све оп шту стреп њу, о че му 
је ма ло ко и сти зао да раз ми шља. У 
да ни ма за бра не кре та ња, од пет ка 10. 
апри ла до по не дељ ка 13. апри ла, по
шта ри су по ку ца ли на вра та пен зи
о не ра и у ре корд ном ро ку уру чи ли 
нај ве ћи део пен зи ја, уз ис пла ту јед
но крат не нов ча не по мо ћи од 4.000 
ди на ра. Су ви шно је ре ћи ко ли ко су 
те по се те об ра до ва ле на ше нај ста ри
је су гра ђа не у ви ше днев ној изо ла ци ји. 

БЕ О ГРАД СКИ ПО ШТА РИ  
У АК ЦИ ЈИ
Ан дри ја Ду док, ис ку сан по штар по

ште 11060 Бе о град 38, ко ји но си ре
јон „3”, по себ но се по тру дио, јер ка ко 
и сам при зна је, на ро чи то је на кло њен 
нај ста ри јим су гра ђа ни ма. Ис пла тио је 
све пен зи је без остат ка. О си ту а ци ји 
на те ре ну Ан дри ја ка же: „Тру дим се да 
што ма ње ми слим о свим ри зи ци ма са 
ко ји ма се мо је ко ле ге по шта ри и шал
тер ски рад ни ци су сре ћу и да по сао 
оба вљам мак си мал но по ште но и про

ПОШТИНИХЕРОЈИ
ИВАНРЕДНОНАУСЛУЗИ

фе си о нал но. С дру ге стра не, По шта, 
по сло вод ство, ме наџ мент, управ ни ца, 
чи ни ли су све да би нас мак си мал но 
за шти ти ли и учи ни ли да по сао оба

вља мо што без бед ни је. Мно ге стран
ке на те ре ну нај пре су би ле за бри ну
те ка ко ће По шта функ ци о ни са ти, јер 
њи хо ви по сло ви и оба ве зе за ви се од 

услу га ко је пру жа мо. По себ но су би ли 
за бри ну ти нај ста ри ји у вре ме ис пла
те пен зи ја. Тих да на на ши на по ри су 
би ли нај ве ћи. Уз при сти гле ра чу не, 
вр ши ли смо и ис пла ту пен зи ја на кућ
не адре се. Иа ко је би ло те шко, ни сам 
ми слио на то – осме си и при јат на из
не на ђе ност мо јих нај ста ри јих кли је
на та ка да би ме угле да ли, учи ни ли су 
да све по ста не мно го лак ше.” Ан дри
ја до да је да су убр зо по че ле да при
сти жу и пен зи је ко је су бан ке сла ле 
сво јим ко ри сни ци ма, а ко ји ма су се, 
он и ко ле ге, тру ди ли да да ју по се бан 
при о ри тет. „По но сан сам, јер сам део 
Пред у зе ћа ко је у сва кој кри зној си ту
а ци ји у на шој др жа ви не се бич но ста
вља на рас по ла га ње за оп шту до бро
бит сво је ре сур се”, за кљу чу је Ан дри ја.

Ни ко ла Ми тро вић, до ста вљач по
ште 11283 Зе мун у на се љу Ал ти на, 
у ре дов ним окол но сти ма вр ши де
о бу и до ста ву екс прес по ши ља ка на 
75 адре са у про се ку днев но, а не ка да 
до стиг не и број ку од 90. Та да обич
но ка же да је „над ма шио са мог се бе”. 
Од по чет ка ван ред ног ста ња ан га жо
ван је и на дру гим за да ци ма ре дов не 
до ста ве. Сја јан до ста вљач, по ка зао је 
ви спре ност и у но вим окол но сти ма, 
ка да на днев ном ни воу уру чу је око 20 

Андрија Дудок

Никола Митровић
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О за да ци ма и од но су пре ма по слу, 
Ни ко ла ка же: „Сви у ко лек ти ву, на
сто ји мо да јед ни дру ги ма што ви ше 
по мог не мо да по сао те че нео ме та но. 
Бу ду ћи да ре пре зен ту јем фир му пред 
ко ри сни ци ма, увек се тру дим да то чи
ним на нај бо љи мо гу ћи на чин, као и да 
до при не сем са ве сним ра дом, тру дом и 
мар љи во шћу. Та ко сам вас пи тан. Пре
да ни рад, у истом рит му, на ста вља се 
и то ком ван ред ног ста ња, под пу ном 
рат ном (за штит ном) опре мом”, за кљу
чу је Ни ко ла у свом пре по зна тљи вом, 
оп ти ми стич ком ма ни ру.

ГОРСКИ ПОШТАРИ 
МИ ЛИ ЈА И БА НЕ 
Ра ди ти у сре ди ни са то ли ким ту

ри стич ким по тен ци ја лом, где у се зо
ни бу де и по 30.000 ту ри ста днев но, 
где се нонстоп гра ди и „пре ко но ћи” 
ни чу но ве згра де са но вим ста на ри
ма, где при ро да уме да бу де су ро ва, а 
снег зна по не кад да из не на ди и у ма ју, 
и где се кон стант но по ве ћа ва број ра
чу на и постекс прес по ши ља ка, ни је 
ни ма ло ла ко. Због свих ових окол но
сти, кон курс за по шта ре на Зла ти бо ру 
го то во је стал но отво рен, а по ред пар 
мла дих „ла во ва” ко ји се још ка ле на 
по слу, глав ну реч и да ље во де ста рији 
и ис ку снији по шта ри, узо ри мла ђим 
ко ле га ма.

Је дан од нај и ску сни јих и оми љен 
у на ро ду је Ми ли ја Са вић. По штар и 
по по тре би постекс прес до ста вљач, 
ви ше од 20 го ди на ра ди све по сло ве у 
ве зи са до ста вом по штан ских по ши
ља ка на чи та вом под руч ју Зла ти бо ра 
и Ча је ти не. Тре нут но је ан га жо ван на 
„003” ре јо ну пи смо но сне до ста ве, по 
те ри то ри ји ко ју об у хва та, јед ном од 
нај ве ћих ре јо на у По шти Ср би је, укуп
не по вр ши не око 150 км2, са че ти ри 
се о ска зла ти бор ска на се ља – Се мег ње
во, Ја бла ни ца, До бро се ли ца и Сту бло. 

Пре ђе про сеч но днев но 68 км слу жбе
ном фи јат пан дом. Са мо то ком два ви
кен да у апри лу, Ми ли ја је уру чио 380 

И ШАЛ ТЕ РИ РА ДЕ ПУ НОМ ПА РОМ
У Глав ној по шти у Бе о гра ду, на јед ном од ак тив них шал те ра ко ји су се 

„уси ја ли” то ком ван ред ног ста ња, сва ког рад ног да на ан га жо ва на је Ми ли ца 
Шо лак. Из по штар ске по ро ди це, успе шно бра ни бо је шал тер ских рад ни ка, 
док су јој отац и стриц до ста вља чи, а брат по штар, и они ја ко пре да ни свом 
по слу. „Ста ње је ре дов но, а по сао се оба ви у пот пу но сти и у кра ћем рад ном 

вре ме ну, док и за по сле ни и ко ри сни ци по шту ју све ме ре по сту па ња и за шти
те у шал тер са ли”, крат ко нам ре фе ри ше Ми ли ца, до да ју ћи да гу жви ни је би ло 
у пр во вре ме, али да су се ре до ви мо гли при ме ти ти у да ни ма ис пла те пен зи ја, 
и то углав ном због др жа ња оба ве зног ра сто ја ња. За ко ри сни ке ка же да су стр
пљи ви и да по шту ју ме ре дис тан ци ра ња, ко је је По шта Ср би је уве ла у шал тер 
са ли од мах на по чет ку про гла ше ња епи де ми је, а по себ но јој при ја ју ус пут из
ре че не по хва ле за По шту и по шта ре ко ји су стал но ан га жо ва ни, уз дру ге про
фе си је без ко јих се не мо же у усло ви ма ван ред ног ста ња. 

пен зи ја, плус упут ни це и до да так од 
4.000 ди на ра уз сва ку пен зи ју. „Ра ди
мо ви ше не го обич но и ван рад ног 
вре ме на, тру ди мо се да ис по шту је мо 

крат ке ро ко ве, по не се мо уз то и ле
ко ве ко је де ца ша љу ро ди те љи ма на 
се лу, јер има до ста ста рач ког ста нов
ни штва ов де. Љу ди раз ли чи то ре а
гу ју ка да ме ви де на вра ти ма, не ки 
су упла ше ни – због сво јих бо ле сти, 
не ки ра до сни и при јат но из не на ђе ни 
до ла ском по шта ра и ка да му вре ме 
ни је”, пре но си Ми ли ја ис ку ства са 
до ста ве. 

Ду го го ди шњи по штар и постекс
прес до ста вљач у по шти 31315 Зла ти
бор, Об ра дин Ба не Је вре мо вић, ви ше 
од го ди ну да на за до вољ ство на ла зи у 
по штар ској уни фор ми на ре јо ну град
ске до ста ве „001” по ште 31310 Ча је ти
на, ко ји бро ји 2.600 ста нов ни ка и ве
ли ки број по ши ља ка. На мо пе ду, али 
и пе ши це, по кри ва се ди ште Oп шти
не ко ја је и ад ми ни стра тив ни цен тар 
зла ти бор ског кра ја, а без окле ва ња 
од ла зи и у ис по моћ ко ле га ма на Зла
ти бо ру, ка да за тре ба. 

У прет ход ним да ни ма ис пла ћи вао 
је пен зи је и ка же да су му се нај ста ри
ји баш об ра до ва ли. За до вољ ство му 
чи ни да бар пар то плих ре чи раз ме ни 

Милица Шолак услужује корисника

Милија Савић
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пен зи ја – вред но сних пи са ма ба на ка и 
постекс прес на 50 адре са. Над ре ђе ни 
за ње га има ју са мо ре чи хва ле. Ис ти чу 
– мак си мал но је по све ћен и спре ман 
да ква ли тет но оба ви и по сао ко ји се 
не ка да чи ни не мо гу ћим. Уз оба ве зан 
осмех, та да ка же: „За вр ши ће мо то!” 
Вр ли не су му упор ност и бр зи на, те 
ни је ни чу до да му увек по ве ра ва
ју нај хит ни је и нај ва жни је за дат ке. 
Због ве дрог ду ха и до бре ко му ни ка
ци је, оми љен је и у ко лек ти ву и ме ђу 
ко ри сни ци ма. 
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И У НАЈ У ДА ЉЕ НИ ЈИМ  
ПОД РУЧ ЈИ МА УЖУРБАНО
Нер мин Ча ла ко вић, по зна ти по

штар под но пла нин ског вр ха По глед, 
до ста вљао је пен зи је у свих 13 се ла 

са до ма ћи ни ма, на рав но, са без бед не 
уда ље но сти. Бу ду ћи да је са ком ши ја
ма ста ри зна нац, ис ти че да се по шту ју 
као „дру га по ро ди ца” и да у ре дов ном 

ста њу по пи ју ка фу, по при ча ју. Страх 
не вла да овим Зла ти бор цем, не го нам 
спрем но по ру чу је: „Ни је све јед но, али 
стра ха не ма, не раз ми шљам о то ме, 
за шти тим се и са мо на пред!” И по
тен ци ра, чи ни нам се, са му су шти ну 
по штан ског по зи ва и са ме по штар ске 
ду ше: „Вре ме на су те шка, тре ба би ти 
на услу зи.”

и за се о ка свог ре јо на „5” – по шта 
36320 Ту тин. До раз ба ца них се ла 
на про сто ру Мој стир скодра шких 
пла ни на и Пеш терa – од ве ћих до 
нај ма њег се ла Гни ла, са све га два 
до ма ћин ства и шест ста нов ни ка 
– пре ла зио је 50–80 км днев но по
штан ским во зи лом, до ста вив ши 82 
пензијe. „Код нас се још бе ли. Уз 
пен зи је, од нео сам и ле ко ве и жи
вот не на мир ни це, по ру чи ли до ма
ћи ни”, по твр ђу је Нер мин, уз ши рок 
осмех, по штан ску со ли дар ност. На 
под руч ју над мор ске ви си не од 1.300 
до 1.700 ме та ра, ме шта ни ма, по себ
но нај ста ри јим, и ина че изо ло ва
ним, го то во це ле го ди не баш он је 
је ди на ве за са све том, а та ко је би ло 
и у ван ред ним окол но сти ма.

РАЗ МЕ НА ДРУМ СКИМ ПУ ТЕМ
Про гла ше ње пан де ми је ко ро на ви

ру са и укидање авиолинија које су 

превозиле пошту, до не ли су број не те
шко ће и пре ки де у ме ђу на род ном по
штан ском са о бра ћа ју. 

По уво ђе њу ван ред ног ста ња у Ср
би ји, и на кон уки да ња ко мер ци јал них 
ле то ва са Ае ро дро ма „Ни ко ла Те сла” 
и за тва ра ња гра нич них пре ла за, По
шта је пред над ле жним др жав ним 
ор га ни ма ини ци ра ла из на ла же ње мо

де ла за нео ме та но функ ци о ни са ње 
раз ме не ме ђу на род них по штан ских 
по ши ља ка друм ским пу тем. Пре ма 
њи хо вим по зи тив ним ми шље њи ма 
и уз при ба вља ње са гла сно сти Упра
ве гра нич не по ли ци је Ми ни стар ства 
уну тра шњих по сло ва Ре пу бли ке Ср
би је у сва ком по је ди нач ном слу ча ју, 
им пле мен ти ра на је по вр шин ска раз
ме на по ши ља ка друм ским пу тем, у ме
ђу зо ни, из ме ђу два гра нич на пре ла за. 

По штан ске упра ве у интензивној 
ко ор ди на ци ји по тру ди ле су се да ус
по ста ве поштански са о бра ћај и у та
квим усло ви ма. 

Пр ву друм ску раз ме ну по штан ских 
по ши ља ка са По штом Цр не Го ре на 
гра нич ном пре ла зу Го стун код Бро да
ре ва, у ме ђу гра нич ном про сто ру, По
шта Ср би је оба ви ла је 10. апри ла, чи ме 
је по но во ус по ста вљен ме ђу на род ни 
по штан ски са о бра ћај са Цр ном Го ром. 

Раз ме на по штан ских по ши ља ка 
дру мом убрзо је успостављена и са 
дру гим по штан ским упра ва ма из су
сед них зе ма ља. То ком апри ла раз
ме на је ус по ста вље на са Ре пу бли ком 
Срп ском, Се вер ном Ма ке до ни јом, 
Бу гар ском и Хр ват ском, а у ма ју са 
Ру му ни јом и Ма ђар ском.

Т. М.

Обрадин Јевремовић

Нермин Чалаковић

Друмска размена поштанских пошиљака са Поштом Црне Горе
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У но ви је вре ме, по сло дав ци све ви ше ула жу у раз вој 
кор по ра тив ног во лон ти ра ња за по сле них, где они 

не ки сат или дан ра да по кла ња ју на ко рист осе тљи вој гру
пи или ло кал ној за јед ни ци у ко јој по слу ју. До бро вољ не 
ак ци је за по сле них у По шти Ср би је се пак под ра зу ме ва ју, 
део су су жи во та са ко ри сни ци ма и њи хо вим не да ћа ма, 

СКРОМНИЈУНАЦИДОСТАВЕ

а увек ра ди да по мог ну, по шта ри их че сто пред у зи ма ју 
на свом пу ту до ста ве. О то ме све до чи и Сла ви ша Ка ме
но вић из Ви соч ке Ржа не у ср цу Ста ре пла ни не, ко ји се 
усред ван ред ног ста ња, жу ре ћи да до ста ви пен зи је пр
вог да на ис пла те у апри лу, су о чио са за тво ре ним пу тем, 
јер је ја ко не вре ме обо ри ло др ве ће. За дру ге – не пре
мо сти ва пре пре ка, за по шта ре – иза зов ко ји се за јед ни
штвом ре ша ва. 

Од лу чан да узме ства ри у сво је ру ке, а да би до ста ву 
из вр шио и на вре ме и по рас по ре ду за чак 86 пен зи ја за 
ста ре и не ја ке ко је је тог да на тре ба ло да об ра ду је у се лу 
Дој чин ци, хит но је по звао запослене из Под руч не је ди ни
це „Пи рот” да као до бре колеге и ком ши је по мог ну њему 
и се ља ни ма. 

„Бли зу пла ни нар ског до ма, на 1213 километара од Пи ро
та, на це сти су ле жа ла ста бла, а ниг де ни ког, због за бра не кре
та ња. У бли зи ни је и да ле ко вод био по ки дан. Би ло је хлад но 
вре ме, плус јак ве тар, знао сам да ни ко не ће на и ћи уско ро. 
Ко ле ге из ПЈ ’Пи рот’ до шле су убр зо да по мог ну. Укла ња ње 
ста ба ла тра ја ло је нај ви ше по ла са та”, ка же Сла ви ша. Мо тор
ном те сте ром пре се кли су де бло је ле, ду ге 25 ме та ра, на ко ма
де и са још два ма ња ста бла укло ни ли их, осло бо див ши це сту. 
Сла ви ша је мо гао да на ста ви – пут пен зи ја до ко ри сни ка. 

Син по штан ског рад ни ка, са пре ко 35 го ди на рад ног ста
жа у По шти, Славишa је управ ник две ју по шта на Ста рој 
пла ни ни, по ште сед мог ре да 18306 Ви соч ка Ржа на и по ште 
осмог ре да 18324 Ка ме ни ца, а у де лу рад ног вре ме на оба вља 
и по сло ве до ста ве. Оба ве ли ка пла нин ска до став на под руч
ја чи не раз ба ца на се ла обла сти Сред њи и Гор њи Ви сок. Ре
јон по ште Ви соч ка Ржа на об у хва та ви кендна се ље Пла ни
нар ски дом и још се дам се ла, од ко јих је нај ви ше Ро со мач, а 
нај у да ље ни је и нај ве ће се ло Дој чин ци. На ре јо ну по ште Ка
ме ни ца де вет је ра су тих се ла до бу гар ске гра ни це, са нај ви

шим се лом Се но кос, на око 1.000 ме та ра над мор ске ви си не. 
У обе по ште управ ник Сла ви ша са ко ри сни ци ма ра ди три, 
од но сно два рад на да на у не де љи, три са та днев но, на кон 
че га вр ши до ста ву по ши ља ка.

Зе мља ци Сла ви шу зна ју као вр сног управ ни ка и по шта ра, 
а ко ри сни ци су из у зет но за до вољ ни услу гом. Ис ти чу да су 
ме шта ни ма опу сте лих, за ба че них се ла – са ста нов ни штвом 
чи ји је про сек го ди на 70, па и ви ше – нај дра го це ни је ње го ве 
људ ске вр ли не, пле ме ни тост, са о се ћај ност, ис трај ност и по
у зда ност у при ја тељ ству. Увек се на ње га мо гу осло ни ти, да 
пре не се по ру ку, да до не се ле ко ве, да при ско чи у по моћ кад 
год за тре ба. 

T. M.
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Славиша Каменовић исплаћује пензије Уклањање стабала са пута
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Не рет ка су не сва ки да шња зим
ска ис ку ства ме шта на и рад

ни ка По ште на под руч ју Пе ште ра. 
Ипак, зи мус их је за де си ла сне жна 
олу ја ка кву ов да шње ста нов ни штво 
не пам ти, а ви ше хи ља да љу ди овог 
под руч ја било је па ра ли са но сне жном 
бло ка дом. По шта ри су до по след њег 
тре нут ка пр ко си ли сне гу, али не за
пам ће на сне жна не по го да на крат ко је 
пре ки ну ла пу те ве до ко ри сни ка. 

Га ври ло Вра нић, управ ник по ште 
36312 Ду га По ља на, об рео се у сме то
ви ма и био за ве јан пу них 12 са ти на 
пу ту Ду га По ља на –Шта ваљ. Га ври ло 
је дан ра ни је кре нуо ко ли ма из Ду ге 
По ља не ку ћи у Че до во и остао на пу ту 
у сне жним на но си ма на кон не ко ли
ко ки ло ме та ра. Спа си о ци су се то ком 
це ле но ћи про би ја ли до тог де ла пу та 
и спа си ли ње га и љу де из још не ко ли
ко во зи ла у ра ним ју тар њим ча со ви
ма. Са о бра ћај је ус по ста вљен по сле 
не ко ли ко да на, а Га ври ло, са ви ше од 
26 го ди на по штан ског ста жа, од про
шле го ди не и управ ник по ште 36312 

ПЕШТЕРСКАПОШТАНСКА
ИСКУСТВА

Ду га По ља на, са дво ји цом ко ле га на
ста вио је да оп слу жу је и оби ла зи сне
гом за ве ја на до ма ћин ства на под руч ју 
по вр ши не од пре ко 200 км², где жи ви 
око 1.800 ста нов ни ка. Сво је ко ле ге по
шта ре хва ли, ка же – из у зет ни су по
шта ри и ко ле ге, и на по ми ње да је око 
Сје ни це нај ши ре до став но под руч је, а 
усло ви че сто су ро ви, јер ту зи ме тра
ју по шест ме се ци. И Ме аз Зе но вић из 
Ду ге По ља не, за по слен у Ме сној кан
це ла ри ји, све до чи о тим по себ но сне
жним да ни ма, до да ју ћи да је по шта 
на ста ви ла са ра дом по сле са мо јед ног 
да на. Зе но вић за до вољ но ка же: „На ши 
по шта ри и управ ник, они су ве ли ког 
ср ца, кад сти жу до свих не при сту пач
них ме ста, без об зи ра на пре пре ке и 
око ва ност сне гом.” До да је да су због 
са ве сног и пе дант ног оба вља ња по сла 
по нос овог кра ја: „И ина че, наш управ
ник Га го (Га ври ло), до ђе увек ра ни је, 
оде мно го ка сни је.”

„Пе штер има сво је ћу ди, а сне го ви 
су ве ли ки. За мо јих 60 го ди на, та кву 
ме ћа ву ни сам за пам тио. Од сил ног 

ве тра, ми слио сам да ће ку ћу да обо
ри, а ују тру, кад се сми ри ло, оста ли 
су сме то ви од три ме тра, ни ко ни куд 
ни је мо гао”, се ћа се Ра до је Куч фе бру
ар ске сне жне олу је. Ис ку сни гор штак 
из сје нич ког се ла До ли ће, ви ше од 19 
го ди на је по штар у по шти 36313 Ка
ра ју ки ћа Бу на ри. Сва ко днев но пу ту је 
на по сао ско ро 10 км до по ште сед мог 
ре да, ко ја оп слу жу је под руч је по вр
ши не од 164 км² и 317 до ма ћин ста ва 
оп шти на Сје ни ца и Ту тин. Он оба
вља до ста ву за 14 се ла раз ба ца них до 
са ме гра ни це са Цр ном Го ром. Ко ри
сти мо тор не сан ке или ла ду ни ву. „Ни 
то не по ма же по не кад. Ов де су љу ди 
про сто од се че ни од све та. До ста је и 
ста ра ца о ко ји ма се бри нем да им ни
шта не не до ста је, по мог нем кад тре
ба, од не сем ле ко ве”, ка же он и до да је 
да ме шта ни има ју и мно го на де да ће 
по ве зи ва ње срп ске и цр но гор ске тра
се Ко ри до ра 11 на овом под руч ју до
не ти бо ље да не за ста нов ни штво ко је 
оста је на свом ог њи шту.

Т. М.
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Радоје Куч на „врху света” 

Гаврило Вранић ослобађа аутомобил из сметова
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По шта пр вог ре да 11420 Сме де рев
ска Па лан ка, пре по зна је се и по 

„пр ва ки њи” по ста жу на шал те ру Жи

ШАЛТЕРКАОКУЋА
Про фе си о нал но осо бље на шал те ри ма По ште Ср би је умно го ме ре пре зен ту је и гра-
ди пре по зна тљи ви кор по ра тив ни иден ти тет и имиџ Пред у зе ћа, ко ји сва ка успе шна 
ком па ни ја не гу је и кон стант но уна пре ђу је у усло ви ма мо дер ног по сло ва ња.

Препознатљива срдачност – Живослава на радном месту
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„До бро се мо же оба вља ти са мо по
сао ко ји се во ли, а нај ва жни је је по се
до ва ње уме ћа и скло но сти ка ра ду са 
љу ди ма – то је ре цепт за успех на шал
те ру”, скром но ка же и до да је да је Сме
де рев ска Па лан ка спе ци фич на сре ди
на, да се ста нов ни ци и по зна ју и дру же, 
као и да су сви упу ће ни јед ни на дру ге, 
те да је ва жно да се „по до бру по зна ју”. 
Сво ју по шту и ко ле ге хва ли: „Ко ри сник 
је ту увек на пр вом ме сту!”

Жи во сла ва по след њих го ди ну и по 
услу жу је ко ри сни ке на шал те ру ис по
ру ке, 85 по штан ских фа хо ва прав них 
и фи зич ких ли ца, и ис по ру чу је пи смо
но сне по шиљ ке са до ста ве у про се ку за 
20 ко ри сни ка днев но. Ан га жо ва на је и 
на раз ду же њу по ши ља ка по по врат ку 
по шта ра са до ста ве на укуп но 14 ре јо
на. Ка же, 2023. го ди не сти че услов за 
пу ну пен зи ју, а до та да, у здра вљу, не 
пла ни ра да на пу шта свој шал тер.

T. M.

во сла ви Јев то вић, ко ја на том 
по слу ра ди пу не 42 го ди не, што 
је нај ду жи шал тер ски стаж у 
Пред у зе ћу. Од по чет ка ка ри је
ре у ис тој по шти, уз по вре ме на 
иза сла ња, вред на ко ле ги ни ца, 
по ре чи ма ње них над ре ђе них, 
и данда нас рад не за дат ке из
вр ша ва са истим ен ту зи ја змом. 
Кра си је из у зет на струч ност, 
сти ца на де це ни ја ма, тач ност и 
упор ност, уз за штит ни знак – 
љу ба зан осмех и пред у сре тљи
вост у ко му ни ка ци ји са ко ри
сни ци ма и ко ле га ма. Ис ти че се 
и ње на спрем ност да бр зо усво
ји но ви не у про це ду ра ма и уна пре ђе ном 
на чи ну ра да – хва ле је ко ле ге.

По сао пре че ти ри де це ни је раз ли ко
вао се од да на шњег, а Жи во сла ва жи во 
све до чи да је да нас мно го лак ше, са ау
то ма ти за ци јом про це са, у од но су на 
дав ну 1978, ка да је, ка ко ка же, по че ла на 
те ле фон ској цен тра ли у Па лан ци, где су 
се ма ну ел но ус по ста вља ле ве зе са прет
плат ни ци ма. Прет ход но је два лет ња 
рас пу ста оба вља ла прак су у по шти, као 

од лич на уче ни ца Сред ње ПТТ шко ле, и 
је два че ка ла да се опро ба на пра вом рад
ном ме сту.

Да је то та ко, све до чи и су гра ђа
нин Ми лош По по вић: „Ба вим се про
да јом пре ко ин тер не та и стал ни сам 

ко ри сник услу га По ште. Tоме 
су умно го ме за слу жне рад ни це 
по ште у Сме де рев ској Па лан ци, 
ко је сво јим про фе си о нал ним 
од но сом стал но по ме ра ју гра
ни це до бре услу ге. Жи во сла ва 
је јед на од њих, увек на сме ја на, 
спрем на да по мог не, по ја сни, 
пре по ру чи ка ко је нај бо ље да се 
по ша ље до ку мент или ро ба, да 
про ве ри где је по шиљ ка.” По по
вић за кљу чу је дa je код Жи во
сла ве еви дент но из у зет но по
зна ва ње про пи са и про це ду ра, 
као и пре да ност по слу, а кра се 
је и не по сред ност и ве дри на. 

Згра да Глав не по ште у Бе о гра ду за бли ста ла је овог мар та „ир скозе ле
ним” осветљењeм, за јед но са дру гим град ским ар хи тек тон ским спо ме

ни ци ма – Бран ко вим и Мо стом на Ади, Па ла том Ал ба ни ја, На род ном скуп
шти ном, хо те лом „Мо сква”. 

Осве тља ва ње зе ле ном бо јом гра ђе ви на ко је су и ис так ну ти сим бо ли Гра да, 
спро ве де но је 16. и 17. мар та, као је дан од про гра ма је дин стве ног фе сти ва ла 
„Не де ља про сла ве Све тог Па три ка”, ко ји ор га ни зу је „Бе о град ски ир ски фе сти
вал”. Број ни дру ги про гра ми фе сти ва ла, ко ји се већ тра ди ци о нал но спро во ди у 
на шој пре сто ни ци ка ко би про мо ви сао бит на обе леж ја срп ске и ир ске кул ту ре, 
ове го ди не су из о ста ли, али је про грам „озе ле ња ва ња” био успе шан. Као и ра
ни јих го ди на, при ву као је зна чај ну ме диј ску па жњу и сим па ти је су гра ђа на. 

По шта у овом про јек ту уче ству је већ тре ћу го ди ну. Про је кат су по др жа ли и 
Град Бе о град, Ту ри стич ка ор га ни за ци ја Бе о гра да и дру ги. 

Т. М.

ЗЕЛЕНАОСВЕТЉЕЊА

Главна пошта у Београду
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На шал те ри ма свих по шта до 15. ок то бра вр ши се еви
ден ти ра ње зах те ва и под но ше ње до ку мен та ци је за 

ко ри шће ње ва у че ра за од мор у Ср би ји, ко ји се мо гу ис ко
ри сти ти до 20. но вем бра. У ше стој го ди ни про јек та про
мо ци је до ма ћег ту ри зма Вла де Ре пу бли ке Ср би је, у ко ји је 
По шта Ср би је ак тив но укљу че на од пр вог да на, обез бе ђен 
је ви ше стру ко ве ћи број ва у че ра у од но су на све ра ни је го
ди не, укуп но 560.000 ва у че ра за суб вен ци о ни са ни сме штај, 
уз оба ве зу По ште да обез бе ди и до ста ву ва у че ра у ви ду 
вред но сних пи са ма на кућ не адре се ко ри сни ка, од мах по 
из ра ди ва у че ра у над ле жном ми ни стар ству.

У пр вом ово го ди шњем ци клу су, од 1. ја ну а ра до 12. фе
бру а ра, об ра ђе но је пр вих 100.000 при ја ва. Вла да је због 
ве ли ког ин те ре со ва ња опре де ли ла сред ства за до дат них 

 ПО ШТА НА САЈ МУ ТУ РИ ЗМА
На 42. Ме ђу на род ном сај му ту ри зма, одр жа ном на 

Бе о град ском сај му у фе бру а ру, про дај ни тим Функ ци је 
услу га об и шао је пре ко 80 из ла га ча и оба вио про дај
не раз го во ре са по тен ци јал ним ко ри сни ци ма услу га у 
раз ли чи тим обла сти ма по сло ва ња. Из ла га чи ма су по
де ље ни про мома те ри ја ли и по ну де, уз пред ста вља ње 
услу га Пост Пак, По стЕк спорт, Постекс прес и мар ке
тин шких услу га, услу ге Пер со на ли зо ва на по штан ска 
мар ка и Ди рект на по шта, док је по ну да по штан скофи
нан сиј ских услу га об у хва ти ла пред ста вља ње нов ча них 
услу га упла те па за ра и елек трон ског сла ња нов ца по
штан ском упут ни цом. 

ПРОМОЦИЈА
ДОМАЋЕГ
ТУРИЗМА

60.000 ва у че ра, а са еви ден ти ра њем ко ри сни ка на ста вље но је 
24. фе бру а ра. За са мо три да на и ова кво та је утро ше на, што 
зна чи и нај ви ше еви ден ти ра них ко ри сни ка упра во у том пе
ри о ду. Ре кор дан број ко ри сни ка еви ден ти ран је у не де љи од 
3. до 9. фе бру а ра, го то во 33.000, а са мо не што ма ло ма ње у не
де љи ра ни је, од 27. ја ну а ра до 2. фе бру а ра, 30.759 ко ри сни ка. 

То ком ја ну ар ског и фе бру ар ског еви ден ти ра ња, по шта 
16000 Ле ско вац би ла је ре кор дер по бро ју при мље них зах те ва 
са ви ше од 3.600 ко ри сни ка. Кра гу је вач ка по шта 34000 дру га је 
на ли сти, са пре ко 2.500 при мље них зах те ва, док су Пан чев ци 
на тре ћем ме сту по за ин те ре со ва но сти, бу ду ћи да је у по шти 
26101 Пан че во при мље но ви ше од 2.400 зах те ва. У овом пе
ри о ду, пен зи о не ри су уче ство ва ли са 57,3 од сто у струк ту ри 
при ја вље них ко ри сни ка, док су за по сле ни за у зе ли не што ви ше 
од 30 про це на та. Сле де ћу ве ћу ка те го ри ју при ја вље них чи ни ли 
су не за по сле ни са го то во 11 од сто, док су оста ле ка те го ри је 
уче ство ва ле са око 1,5 од сто. Зла ти бор и Про лом Ба ња би ле су 
нај при ма мљи ви је де сти на ци је у ту ри стич кој по ну ди. 

По окон ча њу ван ред ног ста ња, еко ном ски, со ци јал ни и 
здрав стве ни кон текст ука зи вао је да ће се мно ги опре де ли
ти за лет ње од мо ре у зе мљи. Иду ћи у су срет тим по тре ба ма 
гра ђа на, уз ци ља ну по др шку опо рав ку до ма ћег ту ри зма, Вла
да је опре де ли ла сред ства за до дат них 400.000 ва у че ра. Но ви 
ци клус при ја вљи ва ња от по чео је 13. ма ја, уз про ши рен оп сег 
де сти на ци ја и сме шта ја на це лу Ср би ју и но ви не у ка те го ри
ја ма ко ри сни ка. По пр ви пут ме ђу њи ма су се на шли и сту
ден ти, а за ка те го ри ју за по сле них по ве ћан је ли мит ме сеч них 
при ма ња, уме сто до 60.000 на при ма ња ко ја не пре ла зе 70.000 
ди на ра. Та ко је за са мо пр ва два да на у по шта ма еви ден ти
ра но 12.500 ко ри сни ка, а до 22. ју на ре ги стро ва но је укуп но 
82.584 зах те ва за ва у че ре за не ки од око 1.900 уго сти тељ ских 
обје ка та ши ром Ср би је ко ји уче ству ју у про гра му.

Т. М.

Поштин продајни тим

Подношење захтева за субвенционисани смештај
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По чет ком фе бру а ра, у Рад ној је ди ни ци „Но ви Сад” 
за по че та је се ри ја ре но ви ра ња по шта у ма њим ме

сти ма. За хва љу ју ћи то ме, ста нов ни ци ме ста Ту ри ја, Сил
баш, Се лен ча и Па ра ге, по штан ске услу ге од не дав но ко
ри сте у по бољ ша ном ам би јен ту по ште у свом ме сту. У 
по шта ма 21215 Ту ри ја и 21433 Сил баш из ве де ни су нео п
ход ни гра ђе вин ски ра до ви и за ме ње ни шал тер ски пул то
ви, а по ште 21425 Се лен ча и 21434 Па ра ге из ме ште не су 
на дру гу ло ка ци ју.

ЗАСИЈАЛЕНАКОН
НЕКОЛИКОДЕЦЕНИЈА

21215 Турија
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по шта у РЈ „Но ви Сад” ко ја ни је има ла са ни тар ни чвор, а 
пулт је, ве ру је мо, био „брат бли за нац” оном из Сил ба ша.

За хва љу ју ћи до брим од но си ма са ло кал ним са мо у пра
ва ма, Оп шти на Бач и Оп шти на Бач ка Па лан ка обез бе ди
ле су но ве про сто ри је за по ште у Се лен чи и Па ра га ма. Обе 
по ште са да се на ла зе у објек ти ма ме сне за јед ни це у ко ји ма 
има ју ком фор ни је, аде кват ни је и при јат ни је усло ве за рад 
и бо ра вак ко ри сни ка. Мо лер скофар бар ске и оста ле гра ђе
вин ске ра до ве, као и из ра ду и мон та жу шал тер ског на ме
шта ја, из ве ли су за по сле ни Поште, док је про стор за по шту 
у Се ле чи окре чи ла и адап ти ра ла ло кал на са мо у пра ва.

Такође, на пра вљен је и при лаз за осо бе са ин ва ли ди те
том на ула зу у по шту 21113 Но ви Сад, чи ме се на ста вља ју 
ак тив но сти на обез бе ђи ва њу ком фор ног при сту па осо ба ма 
са ин ва ли ди те том објек ти ма по шта где год је то мо гу ће.

ЖИТОРАЂА
Кра јем мар та по шта 18412 Жи то ра ђа от по че ла је са ра

дом на ста рој адре си, у про сто ри ја ма Оп шти не Жи то ра ђа, 
на кон што је про стор ре но ви ран, а по шта до би ла из глед 
мо дер не кор по ра тив не по слов ни це. 

Иа ко је ње но функ ци о ни са ње от по че ло то ком ван ред ног 
ста ња, 23. мар та, но вим из гле дом, спо ља и из ну тра, при

ТУРИЈА
Пр ва у ни зу об но вље них по шта је 21215 Ту ри ја. На кон 

укла ња ња там не др ве не лам пе ри је ко јом је би ла об ло же на, 
затим кре че ња, по ста вља ња но вих под них обло га и опре
ма ња но вим на ме шта јем, по шта је про сто си ну ла, а раз ли ка 
у од но су на пре ђа шње ста ње је огром на.

СИЛБАШ
Тро шна по шта у Сил ба шу, та ко ђе је до би ла но во ру хо. 

„Мој отац је ра дио у овој по шти. По ње го вим ре чи ма, 
пулт ко ји је са да за ме њен по ста вљен је 1967. го ди не”, ка же 
управ ник по ште 21433 Сил баш, по твр ђу ју ћи да су де це ни
је одав но оста ви ле тра го ве, због че га је ре но ви ра ње би ло 
пре ко по треб но.

СЕЛЕНЧA И ПАРАГЕ
Че сто су по ште у се ли ма сме ште не у не ка да шње цен

тре се о ског жи во та – у згра де за дру га и ста рих оп штин
ских зда ња на којима је вре ме не у мит но оста вило траго
ве. По шта у Се лен чи, ме сту у Оп шти ни Бач, на ла зи ла се у 
згра ди по љо при вред не за дру ге ко ја је го ди на ма у сте ча ју, 
а обје кат је де лом био на пу штен и ру и ни ран, што је ути
ца ло и на про стор у ком је по сло ва ла по шта. У слич ној 
си ту а ци ји би ла је и по шта у Па ра га ма, ме сту ко је при
па да Оп шти ни Бач ка Па лан ка. Осим ве о ма ло шег ста ња 
про сто ри ја, би ло је ка рак те ри стич но да је то би ла је ди на 

ву кла је и но ве ко ри сни ке услу га. За за по сле не ово зна чи 
ква ли тет ни ји рад ни ам би јент, при ла го ђен ка ко по тре ба ма 
ко ри сни ка та ко и функ ци о нал ном про це су ра да. 

Адап та ци ја и опре ма ње про сто ра тра ја ли су од но вем бра 
до мар та, ка да је по шта функ ци о ни са ла на дру гој ло ка ци
ји. За пр вих ме сец да на по шта 18412 Жи то ра ђа оства ри ла 
је пре ко 45.300 услу га, у фа зи при је ма го то во 9.100 и фа зи 
уру че ња пре ко 34.350, ра де ћи са кра ћим рад ним вре ме ном, 
од 9 до 14 ча со ва рад ним да ни ма. По шта оп слу жу је под руч
је 13 на се ља оп шти не Жи то ра ђа, са ви ше од 9.500 ста нов ни
ка и 2.690 прав них ли ца. 

Ј. П./Т. М.

18412 Житорађа
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Ма ри ја Ђу рић, управ ни ца по
ште 11143 Бе о град 24, би ла 

је ме ђу нај у спе шни јим во ждо вач ким 
да ма ма ко ји ма је Град ска оп шти на 
Во ждо вац, по во дом Ме ђу на род ног 
да на же на, на све ча ном ску пу упри
ли че ном у про сто ри ја ма оп шти не 6. 
мар та, за хва ли ла при год ним по кло
ни ма и че стит ка ма за не се би чан до
при нос у слу жби гра ђа на. 

Ка ко су на ве ли чел ни ци Оп шти
не, на гра ђе не пред став ни це јав них и 
при ват них про фе си ја, обра зов них, 
вас пит них и здрав стве них уста но ва, 
ин сти ту ци ја, ком па ни ја и пред у зе ћа, 
ис та кле су се од го вор ним ра дом и до
при не ле до бром функ ци о ни са њу жи
во та у овом де лу Бе о гра да и за до вољ
ству су гра ђа на.

Ма ри ја Ђу рић зна лач ки пред во
ди во ждо вач ку по шту у на се љу Бра
ће Јер ко вић, ко ја услу жу је око 700 
прав них ли ца и 15.000 ста нов ни ка, 

По шта Ср би је по др жа ла је на ступ и уче шће Са о бра ћај
не шко ле „Пин ки” из Но вог Са да на Сај му обра зо ва ња 

„Пу то ка зи”, ко ји се одр жа вао 4. и 5. мар та на Но во сад ском 
сај му, обез бе див ши по моћ у опре ма њу штан да по штан ским 
ре кви зи ти ма и ре клам ним ма те ри ја лом, док је за уче ни ке 
ПТТ сме ра обез бе ди ла про мома ји це По ште.

Шко ла је на штан ду пред ста ви ла све обра зов не про фи ле, 
на сли ко вит и јед но ста ван на чин пру жив ши ин фор ма ци је о 
сме ро ви ма и за ни ма њи ма за ко је обра зу је, а за ин те ре со ва
ни су мо гли да до би ју и по моћ у про фе си о нал ној ори јен та
ци ји. Бу ду ћи сред њо школ ци по ка за ли су нај ве ће ин те ре со
ва ње за обра зов ни про фил во зач мо тор них во зи ла, за тим 
тех ни чар друм ског са о бра ћа ја и тех ни чар ПТТ са о бра ћа ја. 

„Уче ни ци су ани ми ра ли бу ду ће сред њо школ це кроз раз
ли чи те ак тив но сти, ме ђу ко ји ма су нај ве ћу па жњу при ву кле 
такозване пи ја не на о ча ре, си му ла ци ја во жње на ком пју те ру, 
све тле ћа сиг на ли за ци ја, са о бра ћај ни зна ци и див ни ра до
ви уче ни ка ко ји су улеп ша ли штанд. То су би ли са мо не ки 
од раз ло га да наш штанд по се ти и еки па Ра диоте ле ви зи
је Вој во ди не, а на ше ан га жо ва ње на гра дио је и Но во сад ски 
са јам, до де лив ши шко ли злат ну Пла ке ту за ква ли тет”, ка же 
за „По штан ски гла сник” др Ма ри ја Ун тер бер гер, про фе сор 
са о бра ћај не гру пе пред ме та.

Ј. Пејић

ИСТАКНУТЕЖЕНЕВОЖДОВЦА

УЗ„ПУТОКАЗЕ”
ПРАВАОДЛУКА

ме ђу ко ји ма је и 1.000 пен зи о не ра. Уз 
струч на зна ња ко ја по ка зу је у ор га ни
за ци ји по сла, кон стант но усва ја и им
пле мен ти ра но ви не у по сло ва њу. На 

шал те ри ма по ште 11143 Бе о град 24, 
то ком про шле го ди не ре а ли зо ва но је 
го то во 295.000 услу га. 

Т. М.

Ни ко ла, Ми хај ло и Не до,  уче ни ци оде ље ња ПТТ-41

Ана ста си ја Јак шић, уче ни ца оде ље ња ПТТ-31
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Марија Ђурић међу истакнутим Вождовчанкама
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Пред oсмомартовски  пра зник 
по штар Ни ко ла Про ко пље

вић Про ка, из по ште 11103 Бе о град 4, 

ОСМОМАРТОВСКО
ДРУЖЕЊЕСАПОШТАРОМ

Ни је рет кост да у по шти има
мо де цу као го сте, бу ду ћи да је 

раз вој кул ту ре пи са ња и пи сме но сти 
јед на од вред но сти ко ју По шта по др
жа ва и про мо ви ше у дру штву. 

Де ца из но во сад ског вр ти ћа „Пал
чи ца” и њи хо ве вас пи та чи це, ре а ли зо
ва ли су у мар ту про је кат „Пи смо”, а по
се та глав ној по шти у Но вом Са ду би ла 
је оба ве зан део ове еду ка тив не ак ци је. 

За по сле ни из РЈ „Но ви Сад” ра до 
су се ода зва ли јед но сат ном дру же њу, 
као и мно го пу та ра ни је. Нај мла ђи 
су за ин те ре со ва но пи та ли – шта по
штар ра ди, шта но си у сво јој ве ли кој 
тор би, за што му се ба ка ра ду је? На у
чи ли су че му слу жи адре са, где се она 
ис пи су је и вр ло за ин те ре со ва но по
сма тра ли мар ке ко је су са ми за ле пи
ли. На рав но, ви де ли су и где „жи ви” 
по штар, ка ко сла же пи сма у шлих тер 
и пре ба цу је их у ве ли ку тор бу. 

На кра ју по се те ма ли ша ни су пи
сма за дру га ре уба ци ли у ве ли ко по

ПРВИПУТ
УПОШТИ

представиo jе на јав ном ча су „Че стит
ка за мо ју ма му”, ко ји тра ди ци о нал но 
ор га ни зу је бе о град ска Основ на шко ла 

„Све ти Са ва”, пут че стит ки и раз глед
ни ца. За 130 ма ли ша на то је би ло за
ни мљи во гра ди во и ве се ло ис ку ство 
– од Про ке су са зна ли шта све ура ди 
то ком јед ног рад ног да на, на ко ли ко 
адре са стиг не и за што је ва жан ње
гов по сао. На мно го број на пи та ња дао 
је де таљ не, али и за ни мљи ве и ве се
ле од го во ре. Ђа ци су по шта ру Про ки 
пре да ли руч но ра ђе не осмо мар тов ске 
че стит ке за нај дра же же не у њи хо вим 
жи во ти ма, а он им је об ја снио пут ко
јим те че стит ке сти жу до њи хо вих 
ма ма, на вре ме и на пра ве адре се. За 
труд и успе шно са вла да ну „по штан
ску” лек ци ју, на гра дио је ма ли ша не 
при год ним по кло ни ма По ште Ср би је.

Т. М.

Посета деце из вртића „Палчица” пошти 21101 Нови Сад
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Весели другари и њихов поштар Прока

штан ско сан ду че, а ка ко су има ла 
исту адре су, већ сле де ћег да на сва су 
до ста вље на у вр тић. Ко ле га по штар 
ти ме је за о кру жио „ча ро ли ју”. По
сма тра ју ћи ка ко се ра ду ју пи смима, 

за до во љан је био и ти ме што је још 
јед на ге не ра ци ја пред шко ла ца из вр
ти ћа „Пал чи ца” на у чи ла осно ве „по
штар ског за на та”. 

М. Коџо
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Ју би лар на, пе де се та три би на „Кул ту ра пу тем по ште”, одр
жа на је у ја ну а ру у ПТТ му зе ју. Три би на је би ла по све

ће на ци клу су „Жи вот и де ло Ни ко ле Те сле”, ко ји се обич но 
упри ли чи то ком ја ну а ра и ју ла, ка да се обе ле жа ва ју и ју би ле
ји Ни ко ле Те сле. Из ван ре дан кре а тив ни по тен ци јал свет ског 
на уч ни ка пред ста вљен је овог пу та на пре да ва њу са те мом 
„Те сла као сту ди ја слу ча ја квант нохо ло граф ских ко ре ла ци
ја ин ди ви ду ал не и ко лек тив не све сти: кре а тив не и ду хов не 
им пли ка ци је”, ко је је одр жао проф. др Де јан Ра ко вић.

Про фе сор Елек тро тех нич ког фа кул те та у пен зи ји Ра ко
вић, ис та као је да је Те сла, као из ван ре дан на уч ник, у сво јим 
ме ди та тив ним ви зи ја ма, до би јао од го во ре на пи та ња ко ја 
је прет ход но у сво јој све сти по ста вљао. „Он је при мер ка ко 
функ ци о ни ше кре а тив ност на нај ду бљем ни воу, где се ус по

ОДРЖАНАЈУБИЛАРНА
ТРИБИНАУПТТМУЗЕЈУ

Зорица Карановић
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Дејан Раковић

ста вља ве за из ме ђу ин ди ви ду ал не и ко лек тив не све сти. Не 
мо же сва ко да бу де кре а ти ван она ко ка ко је то Те сла био, 
мо рао је да по ста ви пра во пи та ње, он је на тај на чин пра вио 
про то ти по ве свих на пра ва”, об ја снио је Ра ко вић.

Пре ма ње го вим ре чи ма, то је и пут и на чин за бу ду ће ге не
ра ци је, да упра во овај ме ха ни зам ко ри сте за по ве ћа ње кре а
тив но сти. „Дру ги аспект по ве зан је са ко лек тив ном све шћу 
и мо гућ но шћу да се то ис ко ри сти у тран спер со нал ној пси хо
ло ги ји за рас те ре ћи ва ње кон фли ка та и у ин те гра тив ној ме
ди ци ни”, до дао је Ра ко вић. Ју би лар на три би на је и по бро ју 
слу ша ла ца по ка за ла ис так ну то ме сто ко је три би на „Кул ту ра 
пу тем по ште” за у зи ма на кул тур ној ма пи Бе о гра да. 

Већ сле де ћег ме се ца, фо кус три би не из ци клу са „Ве ли
ке син те зе у на у ци”, био је на от кри ва њу тај ни ме та фи зи ке 
мо ћи и ак ти ва ци ји ин ди ви ду ал них скри ве них енер ги ја за 
по сти за ње лич ног успе ха. Тех ни ке раз во ја лич них по тен
ци ја ла и кре а тив них по стиг ну ћа по је дин ца, по сма тра но 
кроз мул ти ди сци пли нар ни при ступ, об ра ђи ва ле су се на 

три би ни „Кљу че ви мо ћи – тај на ме та фи зи ке мо ћи”. Ве о ма 
по се ће но пре да ва ње одр жа ла је др Зо ри ца Ка ра но вић, но
ви нар ка и пу бли ци ста.

Књи га „Кљу че ви мо ћи” до жи ве ла је не дав но дру го из да
ње, а Ка ра но вић се по тру ди ла да и све при сут не осна жи у 
уве ре њу да сва ки по је ди нац по се ду је моћ да пре о кре не свој 
жи вот у соп стве ну ко рист. Ис та кла је да је моћ ве чи та чо
ве ко ва ин спи ра ци ја и под ра зу ме ва став, хра брост и од луч
ност, као и да ка те го ри ју мо ћи свр ста ва мо код сва ког од 
нас у ми са о не, емо ци о нал не обра сце по ко ји ма функ ци о
ни ше мо, јер је упра во то моћ ко ју сви ми има мо. „Сва ко од 
нас, у за ви сно сти од на чи на на ко ји по сма тра свет, то су 
оне чу ве не на о ча ре – да ли ве ру је мо да је жи вот су ров, да 
ли ве ру је мо да су љу ди зли и да ће нас из да ти ка да нам је 

нај по треб ни је, или ве ру је мо да се све увек де ша ва на на ше 
до бро, чак и ка да не кад ко ла иду низ бр до, да ли ве ру је мо да 
су све бо ле сти из ле чи ве, без об зи ра на тре нут ну ди јаг но
зу – та уве ре ња, то ве ро ва ње, за пра во је глав ни ин ди ка тор 
на ше мо ћи. На сто ја ће мо да по кре не мо и ак ти ви ра мо упра
во ту че сти цу, мно ги је на зи ва ју ’бо жан ском че сти цом’ или 
di vi ne cell у сва ком од нас, ка ко би смо би ли пре све га у ми ру 
са со бом”, об ја сни ла је Ка ра но вић.

Апо стро фи ра ју ћи зна чај по кре та ња скри ве них, успа
ва них енер ги ја сва ког по је ди ца и њи хо во ко ри шће ње у 
свр ху са мо ра зво ја, под ву кла је и да је ва жно упо ри ште, 
пре све га, ве ра у до бро. Ка ра но вић је за хва ли ла По шти 
Ср би је на ре а ли за ци ји три би не и ис та кла по себ но за до
вољ ство због по др шке ува же них екс пе ра та – про фе со ра 
др Де ја на Ра ко ви ћа са Елек тро тех нич ког фа кул те та у Бе
о гра ду и др Ми ре Ми ћо вић, ко ја је го во ри ла о емо ци ја ма 
и ути ца ју на здра вље по је дин ца.

T. M.
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Ни ко ла Те сла (1856–1943), ге ни
јал ни срп скоаме рич ки на уч

ник, фи зи чар, ин же њер и про на ла зач, 
по да рио је чо ве чан ству огро ман број 
зна чај них изу ма ко ји су ин ге ни о зно
шћу ре ше ња, уни вер зал но шћу при
ме не и по ме ра њем мно гих на уч них и 
тех но ло шких гра ни ца, из ме ни ли сли
ку све та око нас. Лич ност овог по
зна тог на уч ни ка и из у ми те ља срп ског 
по ре кла од у век је при вла чи ла па жњу, 
а ње го ва до стиг ну ћа учи ни ла су да 
мар ке са ње го вим ли ком и па тен ти ма 
иза зи ва ју ве ли ко ин те ре со ва ње ко лек
ци о на ра.

ТЕСЛАНАПОШТАНСКИМ
МАРКАМАНАШЕЗЕМЉЕ

штан ским мар ка ма на ше др жа ве, та да 
СР Ју го сла ви је. Та ко је 1993. го ди не, у 
окви ру при год ног из да ња од че ти ри 
мар ке но ми нал них вред но сти 40.000 
ди на ра, под на зи вом „Зна ме ни ти 
људи”, об ја вље на и мар ка са пор тре том 
Ни ко ле Те сле – рад ака дем ске сли кар
ке мр Ма ри не Ка ле зић (на пре о ста ле 
три мар ке при ка за ни су Ми лош Цр
њан ски, Ми ха и ло Пе тро вић Алас и 
Алек са Шан тић). Из да ње је штам па но 
тех ни ком ви ше бој ног оф се та у За во ду 
за из ра ду нов ча ни ца и ко ва ног нов ца 
у Бе о гра ду.

У окви ру при год ног из да ња под на
зи вом „У су срет III ми ле ни ју му”, об
ја вље ног на са мом раз ме ђу ве ко ва, 2. 
но вем бра 2000. го ди не, за ко је је ли
ков но ре ше ње дао Ра до мир Бо ја нић, 
на јед ној од шест ма ра ка но ми на ла 12 
ди на ра – ко је при ка зу ју нај ве ћа исто
риј ска, на уч на и тех нич ка до стиг ну ћа 
20. ве ка – на ла зи се и мар ка ко ја при
ка зу је, по ред пор тре та на шег ве ли ког 
на уч ни ка Ни ко ле Те сле, те ле граф и те
ле фон. Из да ње је штам па но тех ни ком 
ви ше бој ног оф се та у штам па ри ји „Фо
рум” у Но вом Са ду, ко ја је од штам па ла 
и ре дов ну мар ку но ми на ле 100 ди на ра 
са пор тре том Ни ко ле Те сле – рад сли
ка ра Ра до ми ра Бо ја ни ћа. Ова мар ка у 
оп ти цај је пу ште на 19. мар та 2001.

Др жав на за јед ни ца Ср би ја и Цр на 
Гора об ја ви ла је 2006. из да ње од две 
при год не мар ке, као и при го дан блок 
по во дом 150 го ди на од ро ђе ња Ни ко ле 
Те сле. Мар ке су но ми нал них вред но
сти 16,50, од но сно 46 ди на ра, а укуп на 
но ми нал на вред ност бло ка је 158 ди
на ра. Ли ков на ре ше ња де ло су Ма ри
не Ка ле зић – на пр вој мар ки из да ња је 
пор трет ве ли ког на уч ни ка из мла ђих 
да на, док је на дру гој мар ки при ка зан 
је дан од пр вих Те сли них елек трич них 
мо то ра, а у по за ди ни лик про на ла за ча 

у по зни јем жи вот ном до бу. Две при
год не мар ке и при го дан блок штам
па ни су тех ни ком ви ше бој ног оф се та 
у штам па ри ји „Фо рум”, а у оп ти цај су 
пу ште ни 26. ма ја 2006. го ди не.

Ре пу бли ка Ср би ја об ја ви ла је сво је 
пр во из да ње ко је је за те му има ло лик 
и де ло Ни ко ле Те сле 21. ју на 2016. го
ди не. Реч је о из да њу под на зи вом „125 
го ди на од па тен та Те сли ног тран сфор
ма то ра”, у окви ру ко јег је об ја вље на 
јед на мар ка, но ми на ле 70 ди на ра, са 
мо ти вом Те сли ног тран сфор ма то ра и 
пор тре том ве ли ког на уч ни ка у по за
ди ни. Ли ков но ре ше ње за ово из да ње 
ура ди ла је Ма ри на Ка ле зић, а штам
па но је тех ни ком ви ше бој ног оф се та у 
За во ду за из ра ду нов ча ни ца и ко ва ног 
нов ца у Бе о гра ду. 

У окви ру за јед нич ког из да ња Ср би
ја – Ин ди ја из 2018. го ди не, по во дом 
70 го ди на од ус по ста вља ња ди пло мат
ских од но са, об ја вље на је мар ка но ми
на ле 70 ди на ра на ко јој је кре а тор ма
ра ка, ака дем ски сли кар Бо бан Са вић, 
при ка зао пор трет Ни ко ле Те сле, а 
штам па на је у но во сад ској штам па ри
ји „Фо рум”. Она је би ла за ду же на и за 
штам пу ре дов не мар ке из 2019. го ди
не, но ми на ле 23 ди на ра, на ко јој је као 
мо тив та ко ђе при ка зан пор трет Ни ко
ле Те сле, овог пу та у ли ков ном ре ше
њу Ма ри не Ка ле зић. У те ку ћој го ди ни 
у при пре ми је из да ње ко је за те му има 
65. го ди шњи цу Му зе ја Ни ко ле Те сле у 
Бе о гра ду, а пре ма Про гра му би ће об ја
вље но 23. ок то бра.

А. Де спо то вић

У ду гој исто ри ји 
на ше фи ла те ли је, 
овом по зна том на
уч ни ку на ша зе мља 
оду жи ла се још за 
жи во та, об ја вљи
ва њем при год ног 
из да ња по во дом 
ње го вог 80. ро ђен

да на. На црт за из да ње од две мар ке, 
но ми на ла по 75 па ра, од но сно 1,75 ди
на ра, ко ји при ка зу је пор трет Ни ко ле 
Те сле, ура дио је В. Фи ла ко вац, а мар
ке су штам па не у Др жав ној мар кар ни
ци Кра ље ви не Ју го сла ви је у Бе о гра ду. 
Из да ње је у оп ти цај би ло пу ште но 28. 
маја 1936. го ди не.

Мла дој по сле рат ној др жа ви, со ци ја
ли стич кој Ју го сла ви ји, при па ла је част 
да об ја ви при год но из да ње по во дом 
100. го ди шњи це Те сли ног ро ђе ња. Из
да ње је има ло чак че ти ри мар ке, у оп
ти цај је пу ште но 10. ју ла 1956. го ди не, 
а на цр ти за ове мар ке де ло су Б. Ла за
ре ви ћа и Б. Ста ној чи ћа. На мар ки но
ми на ле та да шњих 10 ди на ра пред ста
вљен је Те слин ин дук ци о ни мо тор, на 
мар ки но ми на ле 15 ди на ра тран сфор
ма тор, на мар ки но ми на ле 30 ди на ра 
те ле ко ман да, док је мар ка са нај ве ћом 
но ми на лом, 50 ди на ра, но си ла лик 
Ни ко ле Те сле из мла ђих да на. Из да ње 
је штам па но тех ни ком ду бо ке ра стер 
штам пе у Ти скар ни „Људ ска пра ви ца” 
у Љу бља ни, у Сло ве ни ји.

Крај 20. и по че так 21. ве ка до но си 
и знат ни је ин те ре со ва ње ши ре свет
ске јав но сти за Те слин на уч ни рад и 
па тен те, ње гов жи вот и де ло, па се и 
Те слин лик че шће по ја вљу је на по
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Ковид19 и 53 дана ванредног 
стања у Републици Србији нису 

утицали на објављивање пригодних 
поштанских марака, па је тако, захва
љујући спремности и ангажовању кре
атора марака Поште Србије, Програм 
издања пригодних марака реализован 
готово у потпуности.

НОВАИЗДАЊАМАРАКА
Прво полугодиште 2020. Пошта Србије завршава са укупно 15 објављених издања 
пригодних марака, од којих је чак осам објављено током трајања ванредног стања 
у Републици Србији, изазваног епидемијом Ковида-19.

„Италијански морнари за српску војску 
у Великом рату” прво је овогодишње, а 
последње у петогодишњем низу изда
ња посвећених славној епопеји српске 
војске у Првом светском рату. Издање 
има четири марке номиналних вред
ности 27, 40, 54 и 70 динара и два ФДЦ 
коверта, које је графички реализовао 
Јакша Влаховић, академски графичар, 
а објављено је 21. јануара. 

са две марке номинала 27 и 70 дина
ра и ФДЦ ковертом у част највећег 
хришћанског празника – Васкрсења 
Христовог, које је графички реали
зовала Надежда Скочајић, академски 
графичар. Она је уметнички обрадила 
и пригодну марку номинале 27 динара 
и пригодан блок номинале 108 динара, 

поводом великог јубилеја – 180 годи
на Поште Србије. Ово издање, које је у 
оптицај пуштено 27. фебруара, прате и 
два ФДЦ коверта.

Током марта 2020. реализовано 
је издање „Знамените српске лично
сти”, које је графички обрадио Јакша 
Влаховић. Марка номинале 27 динара 
приказује аутопортрет славног писца 
и сликара Моме Капора, а у оптицај је 
пуштена 3. марта. Пригодно издање 
„Градови Србије”, које је уметнички 
обрадила Анамари Бањац, академски 
сликар, од две марке номинала по 81 
динар, два ФДЦ коверта и две мак
симум карте на којима су приказани 

Крушевац и Чачак, нашло се на шалте
рима пошта 10. марта, док је пригодно 
издање „Европска заштита природе”, 
такође од две марке, које је уметнички 
обрадио Мирослав Николић, у опти
цају од 20. марта. На маркама номина

ла 54 и 70 динара су предели изузет
них одлика „Културни предео Тршић 
– Троноша” и предео  изузетних одли
ка „Варденик – Стрешер”.

Први дан априла донео је и пригод
ну марку номинале 27 динара и ФДЦ 
коверат у част 50. рођендана Радија 
Студио Б, у уметничкој обради Мари
је Влаховић. 

Традиционално пригодно издање 
„Лунарни хороскоп – Година Пацова”, 
од две марке номинала 27 и 70 дина
ра, у оптицај је пуштено 24. јануара. 
Аутор ликовног решења за ово изда
ње је мр Бобан Савић, академски сли
кар, креатор марака Поште Србије. У 
фебруару је објављено, такође тради
ционално, пригодно издање „Васкрс”, 
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У оквиру пригодног издања са те
мом „Спорт”, које је у оптицају од 13. 
априла, обележени су значајни јуби

леји наших великих спортских дру
штава – 100 година СД „Раднички”, 
75 година ЈСД „Партизан” и 75 година 
СД „Црвена звезда”. Ово издање има 
три марке номинала 27 динара и три 
ФДЦ коверта, а графичка реализација 
издања дело је Јакше Влаховића. При
годан блок посвећен „Међународној 
години здравља биљака”, номинале 
108 динара, објављен је 22. априла, а 
њега је уметнички обрадила Надежда 
Скочајић.

Бобан Савић аутор је ликовног ре
шења за две пригодне марке традици
оналног издања „Европа” чија су тема 
ове године „Древни поштански путе

ви”. Марке су номиналних вредности 
74 и 108 динара, а издање, које је у 
оптицај пуштено 5. маја, има и један 
ФДЦ коверат. 

Само дан касније на шалтерима 
пошта нашла се и марка у част 190 го
дина постојања Гарде Војске Србије, 
номинале 27 динара, коју је графички 
обрадила Надежда Скочајић. Јубилеј 
победе над фашизмом обележен је пу
штањем у оптицај пригодне марке но
минале 74 динара, а 13. маја објављено 

је традиционално издање „Дан мар
ке”, које ове године има поднаслов 
„Први поштански жиг у Србији”. Гра
фичка реализација издања, које чине 
марка номинале 27 динара и ФДЦ 
коверат, дело је Марије Влаховић, 
академског графичара. 

Тврђава Голубац тема је издања 
„Туризам у Србији”, а марку номинале 
81 динар, ФДЦ коверат и максимум 
карту, уметнички је обрадила Анамари 
Бањац. Ово издање у оптицај је пуште
но 19. маја. Једино издање из Програма 
за 2020. годину које није реализовано 
јесте оно поводом Олимпијских игара 
у Токију, будући да је Олимпијада ове 
године отказана.

У наставку године очекује нас још 
нових и занимљивих издања пригод
них марака Поште Србије.

А. Деспотовић 
  Ј. Влаховић
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Раст одр жи вих из во ра енер ги је 
пред ста вља ин ве сти ци ју у бу

дућ ност. Зе ле на еко но ми ја стуб је 
одр жи вог раз во ја сва ке зе мље и у том 
сми слу ва жан је спој др жа ве, при вре
де и ци вил ног дру штва. У ци љу по ве
ћа ња ефи ка сно сти одр жи вог раз во ја, 
по треб но је ко ри сти ти об но вљи ве 
из во ре енер ги је кад год то усло ви до
зво ља ва ју.

По штан ски опе ра то ри кључ ни су 
игра чи у тран зи ци о ном про це су пре
ла ска на зе ле не тех но ло ги је усва ја њем 
ам би ци о зних пла но ва у скла ду са зе
ле ном ини ци ја ти вом, уво де ћи у сво је 
фло те елек трич на во зи ла, по ста вља
ју ћи со лар не па не ле ко је ко ри сте као 
об но вљи ве из во ре енер ги је и спро во
ђе њем ак ци ја упо зна ва ња гра ђан ства 
са за шти том сре ди не. Пред ста вља мо 
са мо не ке од ак тив но сти европ ских 
по штан ских опе ра то ра у до ме ну за
шти те жи вот не сре ди не и сма ње ња 
еми си је штет них га со ва.

Ау стриј ска по шта ускла ди ла је сво је 
ак тив но сти у окви ру за шти те жи вот
не сре ди не са „Одр жи вим ци ље ви ма 
раз во ја” Ује ди ње них На ци ја од 2016. 
го ди не. У скла ду са ци љем при сту пач
не и чи сте енер ги је, По шта Ау стриј е 
обез бе ђу је сво је це ло куп не по тре бе за 
елек трич ном енер ги јом из об но вљи
вих из во ра енер ги је. Ау стриј ска по шта 
упра вља са три фо то волт на по стро
је ња на пре ко 9.000 м2, по мо ћу ко јих 
се вр ши на па ја ње за 1.592 елек трич
на во зи ла. Са чи стом со лар ном енер
ги јом и сма ње њем штет них га со ва и 
елек трич ном фло том, По шта Ау стриј е 
пред ста вља при мер до при но са По ште 
очу ва њу жи вот не сре ди не.

За хва љу ју ћи eco-fri endly ди стри бу
ци о ном цен тру у Мон су, По шта Бел
гиј е сма њи ла је по тро шњу елек трич не 
енер ги је и га са. Овај цен тар снаб де
вен је со лар ним па не ли ма и па мет
ним си сте ми ма осве тље ња, гре ја ња и 
хла ђе ња. До ста ва пи са ма и па ке та у 
гра ду Мон су оба вља се елек трич ним 
во зи ли ма. Отва ра ње нај зе ле ни јег ди
стри бу тив ног цен тра у Мон су, део је 
стра те ги је По ште Бел гиј е да у го ди
на ма ко је до ла зе оста не зе лен и одр
жив по штан ски опе ра тор.  

Естон ска по шта Ом ни ва, успе шно 
је лан си ра ла про грам сма ње ња за га
ђе ња Eco-dri ving pro gram me, ко ји по
ред сма ње ња еми си је штет них га со ва 
ште ди го ри во и тро шко ве одр жа ва ња. 
Ком па ни ја је 2018. го ди не по че ла да 
ко ри сти елек трич на во зи ла и ин ста
ли ра ла је со лар не па не ле на кро ву но
вог ло ги стич ког цен тра. Ом ни ва је по
све ће на пла но ви ма одр жи вог раз во ја 
и ра ду на кон стант ном по бољ ша њу 
рад них и жи вот них усло ва.

Ци ље ви ма Па ри ског кли мат ског 
спо ра зу ма о сма ње њу штет них га со ва 
до 2050. го ди не, пот пу но je по све ће на 
По шта Хо ланд ије. Ам би ци ја По ште 
Хо ланд ије је ап со лут но сма ње ње свих 
еми си ја штет них га со ва, укљу чу ју ћи 
и сма ње ње еми си је угљенди ок си да 
по ки ло ме тру. У скла ду са про гра мом 
ре дук ци је угљенди ок си да, пла ни ра 
се зе ле на до ста ва па ке та у 25 гра до ва 
ши ром Хо лан ди је до 2025. го ди не, уз 
ко ри шће ње со лар не енер ги је за пре
ра ду и ди стри бу ци ју па ке та, ге не ри
са не од со лар них па не ла. У скла ду са 
Ци ље ви ма очу ва ња жи вот не сре ди не, 
до 2030. го ди не, пла ни ра се да сви по

штан ски објек ти и пре рад ни цен три 
ко ри сте чи сте и са мо о др жи ве из во ре 
енер ги је. 

Пла но ви Пошт e Швајцарскe су да до 
кра ја 2020. го ди не пу сти у по гон три ре
ги о нал на ло ги стич ка цен тра ко ји ће на 
сво јим кро во ви ма има ти фо то волт на 
по стро је ња за про из вод њу енер ги је за 
њи хо ве по тре бе. Ови цен три ће обез бе
ди ти енер ги ју за елек трич не ау то мо би
ле, ис пу ња ва ју ћи та ко рас ту ће зах те ве 
за пре лазак на елек трич ну фло ту. Швај
цар ска по шта рас по ла же са 6.000 елек
трич них во зи ла и пла ни ра за ме ну  4.600 
пи кап ва но ва до 3,5 то не и 180 до став
них во зи ла елек трич ним во зи ли ма до 
2030. го ди не.

Тур ска по шта је још 2008. го ди не са 
Ми ни стар ством по љо при вре де и шу
мар ства пот пи са ла Про то кол о са рад
њи у по шу мља ва њу, ко ји је за циљ имао 
30.000 нових ста ба ла го ди шње. Про
то кол је об но вљен 2013. го ди не и опет 
2018. го ди не, што је ре зул ти ра ло кре и
ра њем ПТТ ме мо ри јал них шу ма ши ром 
Тур ске. До са да је у окви ру ових про то
ко ла за са ђе но 316.750 ста ба ла, а до 2023. 
го ди не пла ни ра се сад ња још 200.000 
ста ба ла. Про је кат је ба зи ран на до бро
вољ ној осно ви и усме рен је ка про мо ви
са њу за шти те еко си сте ма и уче шћу по
штан ских рад ни ка у њи хо вој за шти ти.

Ак тив но сти ни за зе ма ља у обла сти 
за шти те жи вот не сре ди не пред ста вља
ју упо ред ни при каз на по ра по штан ске 
ин ду стри је да бу де ли дер са мо о др жи вог 
раз во ја и про мо тер зе ле не ини ци ја ти ве 
за очу ва ње пла не те зе мље и ње них при
род них ре сур са.

О. Јо ви чић

ЕВРОПСКАЗЕЛЕНА
ИНИЦИЈАТИВА–СМАЊЕЊЕ
ЕМИСИЈЕШТЕТНИХГАСОВА
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ПРОФЕСИОНАЛНИ ПРИНТ

ЈЕЗИКНАШИХМИСЛИ
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У по слов ном окру же њу ни је нео
бич но да до ђе до не спо ра зу ма 

и про бле ма у ме ђу људ ском кон так ту. 
Сва ки за по сле ни има ин ди ви ду ал ни 
на чин ко му ни ка ци је. Од ве ли ке пред
но сти је от кри ти за јед нич ке осно ве у 
раз ми шља њу.

У по слу мно ги же ле да по ка жу сво
је зна ње и спо соб но сти и да по стиг ну 
нај ви ше што мо гу. У пе ри о ди ма у ко
ји ма има мно го по сла мо же да до ђе до 
при ти ска, мањ ка стр пље ња и не спо
ра зу ма ме ђу ко ле га ма. У та квим си
ту а ци ја ма ва жно је да се по но во на ђе 
за јед нич ки је зик и да се љу ди се те за
јед нич ких ци ље ва.

За ни мљи во је да баш оне ак тив но
сти ко ји ма смо се ба ви ли у де тињ ству 
мо гу да бу ду од по мо ћи у ре ша ва њу 
кон фли ка та и про бле ма и у по слов
ном жи во ту. Да ли сте се у мла до сти 
игра ли ле го коц ки ца ма? Ако је сте, ве
ли ка је ве ро ват но ћа да сте има ли тач
ну ви зи ју оно га што сте же ле ли да гра
ди те и да су еле мен ти тих гра ђе ви на 
де ли мич но ли чи ли на гра ђе ви не дру
ге де це. Да нас још увек мо же мо кроз 
кре а тив ност и на из глед де ти ња сту ак
тив ност да на ђе мо за јед нич ки је зик и 
да вра ти мо до бре по слов не од но се. 

У сва ко днев ном по слу „гра ђе ње” 
соп стве не ви зи је ле го коц ки ца ма мо же 
би ти де ло твор но за про на ла же ње иден
ти те та и же ље ног ути ска ко ји од ре ђе на 
ком па ни ја же ли да оста ви на тр жи шту. 
У ту свр ху, за да так мо же би ти да се 
гра ди мо дел де лат но сти ком па ни
је од ле го коц ки ца. Сва ки члан ти ма 
ће има ти соп стве ну иде ју ка ко би тај 
мо дел из гле дао, а спо јем тих раз ли
чи тих мо де ла мо же се про на ћи сли ка 
ко ју ком па ни ја же ли да ре пре зен ту је 
пре ма спо ља. Из то га мо же чак и да 
про и за ђе ло го ком па ни је. За пра во се 
у та квим мо де ли ма огле да „је зик на
ших ми сли” – сли ке у ко ји ма за ми
шља мо де лат но сти и вред но сти на ше 
ком па ни је. Лин гви стич ки из раз за тај 
фе но мен био би ме та фо ра ко ја пре но
си зна че ња из ре ал но сти у не ки дру
ги до мен у ком су из ра зи ша ре ни ји и 
опи пљи ви ји. 

У по ме ну том слу ча ју ра ди се о оте ло
тво ре њу раз ли чи тих пред ста ва о од ре
ђе ној те ми у по зи тив ној и про дук тив ној 

си ту а ци ји. Ме ђу тим, иста тех ни ка мо же 
би ти по год на и за кон фликт не си ту а ци
је. Тех ни ка се зо ве LE GO Se ri o us Play и 
спро во ди се у пет ко ра ка.

Осо бе ко је су део кон флик та за јед
но на ве ду сво је уло ге на па пи ри ћи ма 
у раз ли чи тим бо ја ма. По же љи, уло ге 
мо гу до дат но да се илу стру ју.

У дру гом ко ра ку сва ка осо ба гра ди 
мо дел сво је уло ге по мо ћу ле го коц ки
ца. За да ци, зна ња и од го вор но сти тре
ба да се огле да ју у мо де лу. Мо дел уло ге 
мо же да гра ди јед на осо ба или гру па.

У сле де ћем ко ра ку по је дин ци или 
гру па гра де мо де ле ту ђих уло га. Мо
де ли тре ба да са др же исте аспек те као 
мо дел соп стве не уло ге.

У че твр том ко ра ку се раз го ва ра о 
сва ком мо де лу, тј. о сва кој уло зи. Сва
ка осо ба пред ста вља соп стве ни мо дел, 
при че му дру гим уче сни ци ма ни је до
зво ље но ко мен та ри са ње. За тим дру
ги уче сни ци до да ју сво је ути ске без 
вред но ва ња. Ин струк тор ви зу а ли зу је 
аспек те соп стве ног мо де ла и мо де ла 
дру гих ко ји се по кла па ју зе ле ном бо
јом, бла га од сту па ња су жу та и ве ли
ке раз ли ке ко ји пред ста вља ју из вор 
за кон флик те се озна ча ва ју цр ве ном 
бо јом. Сле ди ди ску си ја у гру пи ко
јој је циљ да се мо де ли при бли жа ва ју 
јед ни дру ги ма да би се на шло ре ше
ње за кон фликт.

За вр ше так ак тив но сти је да сва ки 
по је ди нац ана ли зи ра свој мо дел ре че
ни цом „У мо јој уло зи мо гу би ти успе
шан ако…” У опи са ној ак тив но сти се 
ути сци и кон фликт не осно ве пред ста
вља ју на на чин ко ји је љу ди ма ја сни ји 
од ис кљу чи во вер бал ног кон так та ко ји 
ну ди мно го про сто ра за не спо ра зу ме. 
На ше ме та фо рич ко раз ми шља ње да је 
мо гућ ност бр зог уо ча ва ња из во ра про
бле ма и на ла же ња за јед нич ке осно ве. 
До дат ни ефе кат је за бав на ком по нен та 
ба вље ња „играч ка ма” у озбиљ ном кон
тек сту ко ји спа ја и нај ра зли чи ти је љу де. 

Што се ти че је зич ког из ра жа ва ња, ови 
мо де ли ко ји осли ка ва ју на ша раз ми шља
ња и до жи вља је по ка зу ју да су основ ни 
кон цеп ти уни вер зал ни те ме љи на шег 
је зич ког из ра жа ва ња. Та спо зна ја мо же 
већ да бу де пут ка ве ћем при хва та њу 
ту ђих раз ми шља ња и ка бр жем уса гла
ша ва њу ста во ва или на ла же њу ком про
ми са. Че сто има мно го ви ше до дир них 
та ча ка у „је зи ку на ших ми сли” не го што 
ми то можемо да прет по ста ви мо.

К. Петерке 

О АУТОРУ
Ка та ри на Пе тер ке је фи ло лог – 

ан гли ста и ра ди као пре во ди лац 
за не мач ки и ен гле ски је зик у Но
вом Са ду. Ро ђе на и од ра сла у Не
мач кој, где је и за вр ши ла обу ку за 
ин тер кул ту рал ног тре не ра, сте кла 
је ис ку ство у по слов ном окру же њу 
у Ср би ји и у Не мач кој. По себ но је 
за ни ма пси хо ло шки аспект са рад
ње, ди на ми ка гру пе и пре ва зи ла
же ње кул ту ро ло шких раз ли ка у 
по сло ва њу.

Катарина Петерке




